
ÌÈÈ„ÂÒÈ–ÏÚ ¯ÙÒ È˙·Ï ˙Â¯‚·  ∫‰ÈÁ·‰ ‚ÂÒ מדינת�ישראל 
≤∞∞∏ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜  ∫‰ÈÁ·‰ „ÚÂÓ משרד�החינוך 

 ∞≥∂±∞±  ∫ÔÂÏ‡˘‰ ¯ÙÒÓ  

� �

‰ÓÈ‡˙Ó‰ ˙ˆ·˘Ó· # ÔÓÒ  ̃ Â¯È Ú·ˆ — ®Ì˘ ‡ÏÏ© ± ßÒÓ ÔÁ· ˙˜·„Ó - Ô‡Î ˜·„‰

„È ·˙Î· ÌÈË¯Ù‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ¨‰˜·„Ó ÍÏ ÔÈ‡ Ì‡

ה ק י ז י פ
˙Á‡ „ÂÓÈÏ ˙„ÈÁÈ

הוראות�לנבחן
ÆÈˆÁÂ ‰Ú˘   ∫‰ÈÁ·‰ Í˘Ó  Æ‡

 ÆÌÈ˜ÏÁ È˘ ‰Ê ÔÂÏ‡˘·   ∫‰Î¯Ú‰‰ Á˙ÙÓÂ ÔÂÏ‡˘‰ ‰·Ó  Æ·

®≤∑≠≤ ßÓÚ ¨±¥≠± ˙ÂÏ‡˘©   ˙ÂÈ‚ÂÏÂÎË ˙ÂÎ¯ÚÓ Ï˘ ‰˜ÈÊÈÙ  —  ‡ ˜ÏÁ  

®¥¥≠≤∏ ßÓÚ ¨≤π≠±μ ˙ÂÏ‡˘©   ÏÓ˘ÁÂ ‰¢ÓÈÚÙ  —  · ˜ÏÁ  

Æ˙„ÓÏ˘ ˜ÏÁ‰Ó ˜¯ ˙ÂÏ‡˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ   

 Æ˙ÂÁÙÏ ÌÈ‡˘Â È˘Ó ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ ¨‡ ˜ÏÁÓ ˙ÂÏ‡˘‰ ÏÚ ‰ÂÚ ‰˙‡ Ì‡  

ÆÍÂˆ¯Î ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ ¨· ˜ÏÁÓ ˙ÂÏ‡˘‰ ÏÚ ‰ÂÚ ‰˙‡ Ì‡

שים�לב׃�דרישות�הבחירה�נכונות�אך�ורק�למועד�קיץ�תשס״ח. �

˙Â„Â˜ ±∞∞ = ≥≥
3
1
 #≥  ª˙Â„Â˜ ≥≥

3
1
  — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ  

ÆÔÂ·˘ÁÓ   ∫˘ÂÓÈ˘· ¯˙ÂÓ ¯ÊÚ ¯ÓÂÁ  Æ‚

∫˙Â„ÁÂÈÓ ˙Â‡¯Â‰  Æ„

 Æ˙Â‡¯Â‰‰ ÈÙ ÏÚ ¨ÔÂÏ‡˘‰ ÛÂ‚· ‰Ú .שאלון�זה�משמש�מחברת�בחינה  ®±©

Æ‰Ï‡˘‰ ÈÙÈÚÒ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·Â ¨„·Ï· ˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú  ®≤©

ÆÔ˙ÚÙÂ‰ ¯„Ò ÈÙÏ Â˜„·ÈÈ ˙Â·Â˘˙‰ ÆÂ˜„·ÈÈ ‡Ï ˙ÂÙÒÂ ˙ÂÏ‡˘Ï ˙Â·Â˘˙  

 ˜¯ ÔÂ¯ÙÈÚ· ˘Ó˙˘‰Ï ¯˙ÂÓ כתוב�את�תשובותיך�בעט.�אין�למחוק�בטיפקס.   ®≥©

Æ¯ÂÚ¯Ú Â¯˘Ù‡È ‡Ï Ò˜ÙÈË· ‰˜ÈÁÓ Â‡ ÔÂ¯ÙÈÚ· ‰·È˙Î ÆÌÈËÂË¯ÒÏ

Æ‰ËÂÈËÏ ÌÈ„ÚÂÈÓ ¥∏≠¥μ ÌÈ„ÂÓÚ  ®¥©

°‰ÈÁ·‰ ˙ÏÈÒÙÏ ÌÂ¯‚Ï ÏÂÏÚ ÌÈ¯Á‡ ÌÈÙ„ ÏÚ ˙ÂËÂÈË ÌÂ˘È¯  

ההנחיות�בשאלון�זה�מנוסחות�בלשון�זכר�ומכוונות�לנבחנות�ולנבחנים�כאחד.

בהצלחה!
ØÛ„Ï ¯·ÚÓ Í˘Ó‰Ø

18 מס׳�נבחן 22

32 סמל�בי”ס 3923 מס׳�תעודת�זהות��31

למדתי�על�פי�התכנית׃

פיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות

פעימ”ה�וחשמל



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤ ≠

ה�ש�א�ל�ו�ת

®˙Â„Â˜ ±∞∞©חלק�א�—�פיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות��

        Â„ÓÏ˘ ÌÈ„ÈÓÏ˙Ï ˜¯Â Í‡ ˙Â„ÚÂÈÓ  חלק�א· ˙ÂÏ‡˘‰  שים�לב׃
Æפיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות ˙ÈÎ˙‰ ÈÙ ÏÚ

∫ÌÈ‡˘Â ‰Ú·˘· ˙ÂÏ‡˘ ‰¯˘Ú–Ú·¯‡ ‰Ê ˜ÏÁ·

Æ‰‚È‰‰ Ï˘ ‰˜ÈÊÈÙ ¨ÔÂÙÏË‰ ¨‰ÓÏˆÓ‰ ¨˘Ó˘‰ „Â„ ¨ÌÈÈÈÂÂÏÂ ÌÈÏÈË ¨˙ÈÂÎÓ‰ ÚÂÓ ¨˙È·· ÏÓ˘Á

Æ˙ÂÁÙÏ ÌÈ‡˘Â È˘Ó ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘· ¯Á·

 ®˙Â„Â˜ ≥≥
3
1
 — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ© ÆÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·

 כתוב�את�התשובות�לשאלות�בגוף�השאלון.

חשמל�בבית

    ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .1

®˙Â„Â˜ π©   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‰„Â·Ú Ï˘ ÚÂˆÈ·‰ ·ˆ˜ ‡Â‰ ¯È˘ÎÓ Ï˘ ÈÏÓ˘Á‰ ˜ÙÒ‰‰  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÏBÀ‚ ÂÏ˘ ˜ÙÒ‰‰ ¨ÈÏÓ˘Á ¯È˘ÎÓ· ¯˙ÂÈ ÌÈ˘Ó˙˘Ó˘ ÏÎÎ  (2)

 ¯Â·Ú ‡ÏÂ ÌÈ¯È˘ÎÓ‰ ˜ÙÒ‰ ¯Â·Ú ÌÈÓÏ˘Ó ÏÓ˘Á‰ ˙¯·ÁÏ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      ÆÌÈÎ¯Âˆ Ì‰˘ ‰È‚¯‡‰ ˙ÂÓÎ  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø  



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥ ≠

     ÆÌ‰Ó „Á‡ ÏÎ ÏÚ Ì»˘¯‰ ˜ÙÒ‰‰Â ÏÓ˘Á È¯È˘ÎÓ ‰Ú·¯‡ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ב. 

¯È˘ÎÓ‰ı‰‚Ó‰¯ÂÌÂ˜ÓÂ˜®¯ËÒÂË© ÌˆÓ

®ËÀ Â© ˜ÙÒ‰‰140010012001600

®ËÂÂÏÈ˜© ˜ÙÒ‰‰

‰Ú˘Ï ˘ÂÓÈ˘‰ ¯ÈÁÓ
®Á¢˘©

  

®˙Â„Â˜ ≤∞©      Æ®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ ˙˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú   

 ÆËÂÂÏÈ˜· ¯È˘ÎÓ ÏÎ Ï˘ ˜ÙÒ‰‰ ˙‡ ‰Ï·Ë· ÌÂ˘¯  (1)

 ÆÁ¢˘ 0.40 ‡Â‰ ˘¢ËÂ˜ Ï˘ ¯ÈÁÓ‰  (2)

Æ¯È˘ÎÓ ÏÎ· ‰Ú˘Ï ˘ÂÓÈ˘‰ ¯ÈÁÓ ˙‡ ‰Ï·Ë· ÌÂ˘¯  

 ÆÌÈÈ˙Ú˘ Í˘Ó· ı‰‚Ó‰ ˙‡Â ˙ÂÚ˘ 4 Í˘Ó· ‰¯Â‰ ˙‡ ÏÈÚÙ‰ Ì„‡  (3)

øÌÈ¯È˘ÎÓ‰ È˘ ˙ÏÚÙ‰ Ï˘ ÏÏÂÎ‰ ¯ÈÁÓ‰ Â‰Ó  

                                                                                                              

                                                                                                              

 Æ220 V –Â 100 W  ·Â˙Î ‰¯Â‰ ÏÚ ג. 

®˙Â„Â˜ ¥ 3
1 ©     Æ‰Ï‡‰ ÌÈ¯ÙÒÓ‰ ˙ÂÚÓ˘Ó ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                             

                                                                                                                     

ÔÓÊ     ˜ÙÒ‰ = ‰„Â·Ú‰ ˙ÂÓÎ    ∫‰ÁÒÂ

Ø¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

#



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥ ≠

     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .2

®˙Â„Â˜ π©   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ˙Â„‚˙‰ ‰˙Â‡ ˘È ÏÓ˘Á‰ È¯È˘ÎÓ ÏÎÏ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     ÆËÏÂÂ ˙Â„ÈÁÈ· ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ÌÈ„„ÂÓ  (2)

 Á˙Ó‰ ÔÈ· ÒÁÈ‰ ˙‡ ˙Ú·Â˜ ¯È˘ÎÓ‰ Ï˘ ˙Â„‚˙‰‰  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ¯È˘ÎÓ· Ì¯ÂÊ˘ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ÔÈ·Â ¯È˘ÎÓ‰ ¯·ÂÁÓ ÂÈÏ‡˘  

 ˙ÂÓˆÂÚ· Ì¯Ê ¯·ÂÚ ¨220 V Ï˘ Á˙ÓÏ ¯·ÂÁÓ Ì‰Ó „Á‡ ÏÎ˘ ¨ÏÓ˘Á È¯È˘ÎÓ ‰˘ÂÏ˘· ב.�

∫˙ÂÂ˘

Æ¯ÙÓ‡ 6.4 Ï˘ ‰ÓˆÂÚ· Ì¯Ê ¯·ÂÚ ı‰‚Ó·  —

Æ¯ÙÓ‡ 5.5 Ï˘ ‰ÓˆÂÚ· Ì¯Ê ¯·ÂÚ ÌÂ˜ÓÂ˜·  —

     Æ¯ÙÓ‡ 7.3 Ï˘ ‰ÓˆÂÚ· Ì¯Ê ¯·ÂÚ ¯Â˙·  —

                        ø¯˙ÂÈ· ‰ÏÂ„‚‰ ˙Â„‚˙‰‰ ¯È˘ÎÓ ‰ÊÈ‡Ï  (1)

                        ø¯˙ÂÈ· ‰Ë˜‰ ˙Â„‚˙‰‰ ¯È˘ÎÓ ‰ÊÈ‡Ï  (2)

                        ø¯Â˙‰ Ï˘ ˜ÙÒ‰‰ Â‰Ó  (3)

®˙Â„Â˜ ±≤©

 Æ 110 V Ï˘ Á˙ÓÏ Â˙Â‡ Â¯·ÈÁÂ ¨ 220 V  Ï˘ Á˙Ó‰Ó ı‰‚Ó‰ ˙‡ Â˜˙È ג.��

øÌ„Â˜‰ ·ˆÓ‰ ˙ÓÂÚÏ ¨ı‰‚Ó‰ Ï˘ ˜ÙÒ‰Ï ‰¯˜È ‰Ó  

®˙Â„Â˜ ∑ 3
1 ©                              ®‰˙˘È ‡Ï ØÔË˜È ØÏ„‚È©  

 ¨20 V  Ï˘ Á˙Ó ¯Â˜ÓÏ ·ËÈ‰ ˙¯·ÂÁÓ  24 V–Ï ˙„ÚÂÈÓ˘ ˙ÈÏÓ˘Á ‰¯Â ¯˘‡Î ד.��

  øÏ‚ÚÓ· ‰¯˜È ‰Ó  

®˙Â„Â˜ μ©     Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ ÔÈÈˆÓ‰ ¯ÙÒÓ‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

Æ¯˙ÂÈ ‰˘ÏÁ ‰ÓˆÂÚ· ¯È‡  ̇‰¯Â‰  i
ÆÛ¯˘È  ̇‰¯Â‰  ii

Æ‰ÏÈ‚  ̄‰ÓˆÂÚ· ¯È‡  ̇‰¯Â‰  iii

Á˙Ó
   = Ì¯Ê ˙ÓˆÂÚ           Ì¯Ê ˙ÓˆÂÚ    Á˙Ó = ˜ÙÒ‰   ∫˙Â‡ÁÒÂ

˙Â„‚˙‰                              

Øμ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

#



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ ≠

מנוע�המכונית

ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .3

®˙Â„Â˜ π©   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÏÂ‡ß‚ ˙‡¯˜ ‰„Â·Ú ÌÈ„„ÂÓ ‰·˘ ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ‰ ‰„ÈÁÈ‰  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ˙ÈÂÎÓ‰ ˙ÚÂ˙Ï ˙ÏˆÂÓ ˜Ï„· ‰ÂÓË‰ ‰È‚¯‡‰ ÏÎ  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ‰È‚¯‡ ‰˘Â¯„ ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ ‰„Â·Ú Úˆ·Ï ˙Ó ÏÚ  (3)

 Æ¯ËÓ 60  ‰¯·Ú˘ ¯Á‡Ï ‰¯ˆÚ ‡È‰Â ¨ÔÂËÂÈ 20,000 Ï˘ ÚÂ·˜ ÁÂÎ· ‰ÓÏ· ˙ÈÂÎÓ ב. 

®˙Â„Â˜ ±∞©     Æ˙ÈÂÎÓ‰ ˙¯ÈˆÚ· ‰˙˘Ú˘ ‰„Â·Ú‰ ˙‡ ·˘Á

Æ                                                                                                            

 ÆÈ˜ÙÂ‡ ˘È·Î Â˙Â‡ ÏÚ ‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó ‰˙Â‡· ÂÚÒ ¨ II–Â  I ¨˙Â‰Ê ˙ÂÈÂÎÓ È˙˘ ג. 

  ‰ÚÈÒ‰ ˙‡ ‰ÏÈÁ˙‰  II ˙ÈÂÎÓ Æ‡ÏÓ ˜Ï„ ÏÎÓ· ‰ÚÈÒ‰ ˙‡ ‰ÏÈÁ˙‰  I ˙ÈÂÎÓ

Æ‰Ï˘ ÏÎÓ· ˜Ï„‰ ÏÊ‡˘ „Ú ‰ÚÒ ˙ÂÈÂÎÓ‰Ó ˙Á‡ ÏÎ Æ‰ˆÁÓÏ ‡ÏÓ ˜Ï„ ÏÎÓ·

                         ®II Ø I© ø¯˙ÂÈ ‰·¯ ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ ‰„Â·Ú ‰ÚˆÈ· ˙ÈÂÎÓ ÂÊÈ‡

                                                                                                        Æ˜Ó

                                                                                                                     

®˙Â„Â˜ π©

∫iii≠i ÌÈ·Ï˘ ‰˘ÂÏ˘· ˙ÏÂ˜˘Ó ÌÈ¯Ó Ì„‡ ד. 

Æ‰· ˜ÈÊÁÓ Ì„‡‰Â ¨‰Ùˆ¯‰ ÏÚ ˙ÁÂÓ ˙ÏÂ˜˘Ó‰  i
 Æ‰ÏÚÓ ÈÙÏÎ ˙ÏÂ˜˘Ó‰ ˙‡ ÊÈÊÓ Ì„‡‰  ii

Æ‰ÏÚÓÏ ˙ÏÂ˜˘Ó‰ ˙‡ ˜ÈÊÁÓ Ì„‡‰  iii
 Úˆ·Ó ˙ÏÂ˜˘Ó‰ ÌÈ¯Ó ®ÌÈ·Ï˘ ÂÏÈ‡· Â‡© ·Ï˘ ‰ÊÈ‡·  iii ¨ii ¨i ÌÈ·Ï˘‰ ÔÈ·Ó

                             ø˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ ‰„Â·Ú

                                                                                                         Æ˜Ó

®˙Â„Â˜ μ 3
1 ©

Í¯„ # ÁÂÎ = ‰„Â·Ú  ∫‰ÁÒÂ

Ø∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∂ ≠

ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .4

®˙Â„Â˜ π©   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ        ÆÔÂËÂÈ ‡È‰ ıÁÏ Ï˘ ‰„È„Ó‰ ˙Â„ÈÁÈÓ ˙Á‡  (1)

 ˘Â¯„‰ ÁÂÎ‰ Í¯Ú· ‡Â‰ ÔÂËÂÈ 1 Ï˘ ÁÂÎ  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ¢Ì¯‚ 100 ¢ ÌÂ˘¯ ‰ÈÏÚ˘ ¨‰‡ÓÁ ˙ÏÈ·Á ˙Ó¯‰Ï  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         ÆÁÂÎÏ ¯Á‡ Ì˘ ‡Â‰ ıÁÏ  (3)

 ¯·ÂÁÓ ¯ÂÈˆ‰ Ï˘ ÈÏ‡Ó˘‰ „ˆ‰ ÆÌÈÓ Â· ˘È˘ U ˙¯Âˆ· ¯ÂÈˆ ‚ˆÂÓ  ‡ ÌÈ˘¯˙· ב. 

 Æ˙ÏÂ˜˘Ó ˙ÁÂÓ ÂÈÏÚÂ ¨¯¢ÓÒ  4 ÂÁË˘˘ ÔË˜ ÁÂÏ ÁÂÓ ÔÂÏ·‰ ÏÚ Æ¯ÈÂÂ‡ ‡ÏÓ ÔÂÏ·Ï

ÆÔÂËÂÈ 2 „ÁÈ· ÌÈÏ˜Â˘ ÁÂÏ‰Â ˙ÏÂ˜˘Ó‰

 

®˙Â„Â˜ π©     Æ®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ ˙˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú  

 Â˜ÏÁ· ÌÈÓ‰ „ÂÓÚÓ ¯˙ÂÈ ‰Â·‚ ¯ÂÈˆ‰ Ï˘ ÈÓÈ‰ ˜ÏÁ· ÌÈÓ‰ „ÂÓÚ ÚÂ„Ó  (1)

øÈÏ‡Ó˘‰  

                                                                                                     

                                                                                                     

ÆÔÂÏ·‰ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ıÁÏ‰ ˙‡ ·˘Á  (2)

                                                                                                       

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 
Ø∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

˙ÏÂ˜˘Ó
ÁÂÏ

¯ÈÂÂ‡ ÔÂÏ·

ÌÈÓ

תרשים�א



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∑ ≠

 ÂÈÏÚ ÌÈÁÈÓÂ ¨¯¢ÓÒ 10 ÂÁË˘˘ ¯Á‡ ÁÂÏ· ÌÈÙÈÏÁÓ ÔÂÏ·‰ ÏÚ˘ ÁÂÏ‰ ˙‡  (3)

ÆÔÂËÂÈ 2  ‡Â‰ ÏÏÂÎ‰ Ï˜˘Ó‰ ÌÚÙ‰ Ì‚ Æ˙ÏÂ˜˘Ó ‰˙Â‡

                  ø®‰˙˘È ‡Ï Ø Ï„‚È Ø ÔË˜È© ÔÈÓÈ „ˆ· ÌÈÓ‰ „ÂÓÚ ‰·Â‚Ï ‰¯˜È ‰Ó  

                                                                                               Æ˜Ó   

                                

ÆÓ¢Ò 1 # Ó¢Ò 2     Ó¢Ò 5  ‰È˙Â„ÈÓ˘ ¨˜Á˘Ó Ï˘ ‰À  Õ·ŸÏ ‰Â˙

  ¨· ÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙ÓÎ ¨Ó¢Ò 2 # Ó¢Ò 1 ÒÈÒ·‰ ÏÚ ÌÚÙ ‰Ùˆ¯‰ ÏÚ ‰·Ï‰ ˙‡ ÌÈÁÈÓ

Æ‚ ÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙ÓÎ ¨Ó¢Ò 2 # Ó¢Ò 5  ÒÈÒ·‰ ÏÚ ‰˙Â‡ ÌÈÁÈÓ ˙¯Á‡ ÌÚÙÂ

 

®˙Â„Â˜ ∂ 3
1 ©     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ג. 

 Ø –Ó ¯˙ÂÈ ÏÂ„‚© · ÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙ÓÎ ˙ÁÂÓ ‡È‰ ¯˘‡Î ‰·Ï‰ Ï˘ Ï˜˘Ó‰  

 ¯‡Â˙ÓÎ ˙ÁÂÓ ‡È‰˘Î ‰Ï˜˘Ó                           ®–Ï ‰ÂÂ˘ Ø –Ó ¯˙ÂÈ ÔË˜  

Æ‚ ÌÈ˘¯˙·  

®˙Â„Â˜ π©  Æ®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ ˙˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú ד. 

Æ· ÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙Ó‰ ‰¯˜Ó· ‰Ùˆ¯‰ ÏÚ ÁÂÓ˘ ‰·Ï‰ Ï˘ ÒÈÒ·‰ ÁË˘ ˙‡ ·˘Á  (1)  

                                                                                                      

Æ‚ ÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙Ó‰ ‰¯˜Ó· ‰Ùˆ¯‰ ÏÚ ÁÂÓ˘ ‰·Ï‰ Ï˘ ÒÈÒ·‰ ÁË˘ ˙‡ ·˘Á  (2)

                                                                                                      

 ¯‡Â˙Ó‰ ‰¯˜Ó· — ‰Ùˆ¯‰ ÏÚ ¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ıÁÏ ‰ÏÈÚÙÓ ‰·Ï‰ ‰¯˜Ó ‰ÊÈ‡·  (3)

                     ®‚ ÌÈ˘¯˙· Ø · ÌÈ˘¯˙·©   ø‚ ÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙Ó‰ ‰¯˜Ó· Â‡  · ÌÈ˘¯˙·

                                                                                               Æ˜Ó  

                     

·ÁÂ¯ # Í¯Â‡ = ÁË˘
               ÁÂÎ

  = ıÁÏ  ∫˙Â‡ÁÒÂ
ÁË˘   Ø∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

1

5Ó”Ò

5Ó”Ò
Ó”Ò

Ó”Ò

1Ó”Ò

2Ó”Ò 2

תרשים�גתרשים�ב

#



≠ ∏ ≠

טילים�ולוויינים

 Æ˜ˆÂÓ ˜Ï„· Ú»Ó‰ ÏÈË ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· א.   .5

 ¨ÏÈË‰ Ï˘ ÌÈ‡˙Ó‰ ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ÌÈ˜È¯‰ ÌÈ·ÏÓ‰ ˙˘ÓÁÓ „Á‡ ÏÎ· ·Â˙Î  

®˙Â„Â˜ ±μ©     ∫ÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰ ÍÂ˙Ó  

Æ‰Ù¯˘ ‡˙ ¨˜Ï„ ˙ÂËÂÓ ¨˙ÈÏÓ˘Á ‰˙ˆ‰ ˙Î¯ÚÓ ¨¯ÈÁ ¨ÌÂË¯Á ¨ÛÂ‚  

 

ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ב.   

®˙Â„Â˜ ±≤©   

 ¨ÌÎÂ˙· ˜Ï„‰ È¯ÓÂÁ ˙‡ ÌÈÏÈÎÓ ˜ˆÂÓ ˜Ï„· ÌÈÚ»Ó‰ ÌÈÏÈË  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     ÆÌ‰Ï Â˜˜„ÊÈ˘ Ú‚¯ ÏÎ· ‰ÏÚÙ‰Ï ÌÈÎÂÓ Ì‰Â  

 ¨ÌÎÂ˙· ˜Ï„‰ È¯ÓÂÁ ˙‡ ÌÈÏÈÎÓ ÈÏÊÂ ˜Ï„· ÌÈÚ»Ó‰ ÌÈÏÈË  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÌ‰Ï Â˜˜„ÊÈ˘ Ú‚¯ ÏÎ· ‰ÏÚÙ‰Ï ÌÈÎÂÓ Ì‰Â  

 ÏÈË Ï˘ ‰ÚÂ˙ ˜Ï„‰ È¯ÓÂÁ Ï˘ ‰¯ÈÚ·‰ ÔÓÊ Í˘Ó·  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ˙ˆ‡ÂÓ ‰ÚÂ˙ ‡È‰  

Øπ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 

‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ê¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ π ≠

Æ˜Ï„ ËÂÓ ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ג. 

 ÆÌÈ·Ï˘ ‰˘ÂÏ˘· ıÁ‰ ÔÂÂÈÎ· ˜Ï„‰ ËÂÓ Í¯Â‡Ï ˙Ó„˜˙Ó ‰¯ÈÚ·‰

ø·Ï˘Ï ·Ï˘Ó ¯·ÚÓ· ‰¯ÈÚ·‰ ÍÈÏ‰˙· ¯ˆÂ‰ Û„Â‰‰ ¯ÓÂÁ‰ ˙ÂÓÎ ÏÚ ¯ÓÂÏ ÔÂÎ ‰Ó

®˙Â„Â˜ ∂ 3
1 ©      Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ ÔÈÈˆÓ‰ ¯ÙÒÓ‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰

‰Ï„‚ ˙ÂÓÎ‰  i

‰Ë˜ ˙ÂÓÎ‰ ��ii

ÈÂÈ˘ ÈÏ· ˙¯‡˘ ˙ÂÓÎ‰  iii

˙Ú„Ï ¯˘Ù‡–È‡  iv

Ø±∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∞ ≠

ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .6

®˙Â„Â˜ ±≤©

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    ÆÏ˜˘Ó ÔÈ‡ ı¯‡‰ ¯Â„Î ÈÙ ÏÚ ÁÂÓ‰ ÛÂ‚Ï  (1)

¯·ÚÓ· ‰˙˘Ó ÂÈ‡Â ÚÂ·˜ ‡Â‰ ÛÂ‚ Ï˘ ÂÏ˜˘Ó  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      ÆÁ¯ÈÏ ı¯‡‰ ¯Â„ÎÓ  

‰ÎÈ˘Ó‰ ÁÂÎ ¨ÏB‚ ı¯‡‰ ¯Â„Î ÔÈ·Ï ÛÂ‚ ÔÈ· ˜Á¯Ó‰˘ ÏÎÎ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ          ÆÔ ÕË˜ ÂÈÏÚ ÏÚÂÙ˘  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ‰ÂÂ˘ ÁÂÎ· ÌÈÙÂ‚‰ ÏÎ ˙‡ ÂÈÏ‡ Í˘ÂÓ ı¯‡‰ ¯Â„Î  (4)

 ÁÂÎ ˙ÚÙ˘‰· ÌÈˆÈÙ˜ Ï˘ ˙ÂÎ¯‡˙‰‰ ˙„È„ÓÏ ˙Î¯ÚÓ ˙‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב.�

ÆÌ‰ÈÏÚ ÏÚÂÙ‰  

4

0

8

12

Ó”Ó
(a) (b) (c) (d)

16

20

 Ï‚¯Ò ¨˙Â‰Ê ˙ÂÏÂ˜˘Ó 6 ¨ÌÈ‰Ê ÌÈˆÈÙ˜ 4 ¨ÌÈˆÈÙ˜ ˙ÈÈÏ˙Ï Ô˜˙Ó ˙ÏÏÂÎ ˙Î¯ÚÓ‰  

ÆÓ¢Ó· ÏÈÂÎÓ‰ ‰„È„Ó

 (a) ·ˆÓ© ‰„È„Ó‰ Ï‚¯Ò ÏÚ˘  0 ¯ÙÒÓÏ ÚÈ‚Ó ıÈÙ˜‰ Ï˘ ÔÂ˙Á˙‰ ‰ˆ˜‰ ˙ÏÂ˜˘Ó ÈÏ·  

 Æ®ÌÈ˘¯˙·

Æ®ÌÈ˘¯˙· (b) ·ˆÓ© Í¯‡˙‰ ıÈÙ˜‰ Æ˙Á‡ ˙ÏÂ˜˘Ó ıÈÙ˜ ÏÚ ÂÏ˙  

 

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø±± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±± ≠

®˙Â„Â˜ ±≤©      Æ®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ ˙˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú  

ø®ÌÈ˘¯˙· (b) ·ˆÓ© ˙Á‡ ˙ÏÂ˜˘Ó ÂÈÏÚ ÂÏ˙ ¯˘‡Î ıÈÙ˜‰ Í¯‡˙‰ Ó¢Ó ‰ÓÎ·  (1) �

                          

  ø˙Â‰Ê ˙ÂÏÂ˜˘Ó ÂÈÏÚ ÌÈÏÂ˙˘Î ıÈÙ˜ Ï˘ ˙ÂÎ¯‡˙‰‰ ÏÚ ¯ÓÂÏ ÔÂÎ ‰Ó  (2) �

Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ ÔÈÈˆÓ‰ ¯ÙÒÓ‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰   

  ¯˙ÂÈ ‰ÏÂ„‚ Í¯Â‡ ˙ÙÒÂ˙Ï ˙Ó¯Â‚ ıÈÙ˜ ÏÚ ÌÈÏ«˙˘ ˙ÙÒÂ ˙ÏÂ˜˘Ó ÏÎ  i   

Æ‰Ï ‰Ó„˜˘ ˙ÏÂ˜˘Ó‰ ‰Ó¯‚˘ ˙ÙÒÂ˙‰Ó   

  ¯˙ÂÈ ‰Ë˜ Í¯Â‡ ˙ÙÒÂ˙Ï ˙Ó¯Â‚ ıÈÙ˜ ÏÚ ÌÈÏ«˙˘ ˙ÙÒÂ ˙ÏÂ˜˘Ó ÏÎ  ii   

Æ‰Ï ‰Ó„˜˘ ˙ÏÂ˜˘Ó‰ ‰Ó¯‚˘ ˙ÙÒÂ˙‰Ó   

Æ‰ÚÂ·˜ Í¯Â‡ ˙ÙÒÂ˙Ï ˙Ó¯Â‚ ıÈÙ˜‰ ÏÚ ÌÈÏ«˙˘ ˙ÏÂ˜˘Ó ÏÎ  iii   

 ¨®˙Â‰Ê ˙ÂÏÂ˜˘Ó 4 ÏÂÎ‰ ÍÒ· ¯ÓÂÏÎ© ˙ÙÒÂ ˙ÏÂ˜˘Ó (d) ıÈÙ˜ ÏÚ ‰Ï˙ Ì‡   (3) �

                                                                                             øıÈÙ˜‰ Ï˘ ÔÂ˙Á˙‰ ‰ˆ˜‰ ÚÈ‚È ‰„È„Ó‰ Ï‚¯Ò ÏÚ ¯ÙÒÓ ‰ÊÈ‡Ï   

®˙Â„Â˜ π 3
1 ©      Æ®≤©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ È˘ ÏÚ ‰Ú ג.�

ÆıÈÙ˜ ÏÚ ‰ÈÂÏ˙˘ ˙ÏÂ˜˘Ó ÏÚ ÌÈÏÚÂÙ‰ ˙ÂÁÂÎ‰ ˙‡ ÔÈÈˆ  (1) �

                                                                                                           

                                                                                                           

 ÆÂÓÓ ˙˜˙È ıÈÙ˜ ÏÚ ‰ÈÂÏ˙˘ ˙ÏÂ˜˘Ó   (2)  

  ˙‡ ÁÊ‰©  ø˜Â˙È‰ ¯Á‡Ï ˙ÏÂ˜˘Ó‰ ÏÚ ÌÈÏÚÂÙ ®˙ÂÁÂÎ ÂÏÈ‡ Â‡© ÁÂÎ ‰ÊÈ‡   

    ®Æ¯ÈÂÂ‡‰ ˙Â„‚˙‰  

                                                                                                                        

Ø±≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±≤ ≠

דוד�השמש

 Æ‰¯È‚‡ „Â„Â ÌÈËÏÂ˜ ¨˙¯ˆ ˙ÏÏÂÎ‰ ¨˘Ó˘ „Â„ ˙Î¯ÚÓ ˙¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· א.   .7

Æ‰≠‡ ˙ÂÈ˙Â‡· ÌÈÓÂÒÓ ˙Î¯ÚÓ‰ È˜ÏÁÓ ˜ÏÁ  

 Æ„Â„‰ ˙Î¯ÚÓ Ï˘ ÌÈ˜ÏÁ ˙ÓÈ˘¯ ÍÈÙÏ

®˙Â„Â˜ ±μ©     ÆÌÈ˘¯˙· Â˙Â‡ ˙ÓÒÓ˘ ˙Â‡‰ ˙‡ ÔÈÈˆ ˜ÏÁ ÏÎÏ ÔÈÓÈÓ

 ÆÌÈËÏÂ˜‰ Ï˘ ˙˘ÂÁ ˙¯ˆ                 

ÆÌÈÓ‰ Ï˘ ÏÂ·¯Ú ÌÏÂ·                 

ÆÌÈËÏÂ˜‰Ó ÌÈÓ ÏÈ·ÂÓ‰ ¯ÂÈˆ‰                 

Æ„Â„· ÌÈÓ‰ ÌÂÁ ÏÚ ¯ÓÂ˘‰ „BÃ·ŸÓ ¯ÓÂÁ                  

ÆÌÈËÏÂ˜‰ Ï‡ ÌÈ¯˜ ÌÈÓ ÏÈ·ÂÓ‰ ¯ÂÈˆ                  

  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø±≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±≥ ≠

 ¨˘Ó˘‰ ¯Â‡Ï „»„‰ ˙ÙÈ˘Á· Æ20oC  Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË· ÌÈÓ ¯ËÈÏ 120 ÏÈÎÓ˘ ˘Ó˘ „»„ ÔÂ˙  

Æ˙ÂÈ¯ÂÏ˜ÂÏÈ˜ 3600 Ï˘ ˙ÂÓÎ Â·˘ ÌÈÓ‰ ÂËÏ˜

®˙Â„Â˜ ±∞©     Æ®≤©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ È˘ ÏÚ ‰Ú ב.   

  ÂËÏ˜ Ì‰˘ ¯Á‡Ï „Â„· ÌÈÓ‰ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ‰˙ÏÚ ÒÂÈÊÏˆ ˙ÂÏÚÓ ‰ÓÎ· ·˘Á  (1)  

ÆÌÂÁ‰ ˙‡  

                                                                                                     

 

                        øÌÂÁ‰ ˙‡ ÂËÏ˜ Ì‰˘ ¯Á‡Ï „Â„· ÌÈÓ‰ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ È‰Ó  (2)  

®˙Â„Â˜ ¥©   ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ג. 

 ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙ÈÈÏÚ ¨„Â„ Â˙Â‡· ÌÈÓ ¯ËÈÏ 60 –Ï ÌÂÁ Ï˘ ˙ÂÓÎ ‰˙Â‡ ‰˜ÙÂÒ ÂÏÈ‡  

 Ø –Ó 2 ÈÙ ‰Ë˜ Ø –Ó 2 ÈÙ ‰ÏÂ„‚ Ø –Ó 4 ÈÙ ‰ÏÂ„‚© ‰˙ÈÈ‰ „Â„· ÌÈÓ‰ Ï˘  

Æ®±© · ÛÈÚÒ· ˙·˘ÈÁ˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙ÈÈÏÚ                                     ®–Ï ‰‰Ê  

 ®˙Â„Â˜ ¥ 3
1 ©      ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ד. 

 ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙ÈÈÏÚ ¨„Â„ Â˙Â‡· ÌÈÓ ¯ËÈÏ 240 –Ï ÌÂÁ‰ ˙ÂÓÎÓ ÈˆÁ ‰˜ÙÂÒ ÂÏÈ‡  

 ®–Ï ‰‰Ê Ø –Ó 2 ÈÙ ‰ÏÂ„‚ Ø –Ó 2 ÈÙ ‰Ë˜ Ø –Ó 4 ÈÙ ‰Ë˜© ‰˙ÈÈ‰ „Â„· ÌÈÓ‰ Ï˘  

     Æ®±© · ÛÈÚÒ· ˙·˘ÈÁ˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙ÈÈÏÚ                                     

  ®˙ÂÈ¯ÂÏ˜ÂÏÈ˜© ÌÂÁ‰ ˙ÂÓÎ     =  ®ÒÂÈÒÏˆ ˙ÂÏÚÓ© ˙Â¯ÂË¯ÙÓË‰ ˘¯Ù‰    ∫‰ÁÒÂ
®‚¢˜© ‰ÓÓÁ˙‰˘ ÌÈÓ‰ ˙ÂÓÎ                                                         

Æ‚¢˜ 1 ‡È‰ ÌÈÓ ¯ËÈÏ 1 Ï˘ ‰ÒÓ‰ ÈÎ Á‰  ∫‰¯Ú‰

Ø±¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±¥ ≠

 ‰˘ÂÏ˘ ÌÈÈÂ˘ÚÂ Ì˙¯Âˆ·Â ÌÎ¯Â‡· ÌÈ‰Ê‰ ¨˙ÂËÂÓ ‰˘ÂÏ˘·Â Ê‚ ¯Ú·Ó· ÌÈ˘Ó˙˘Ó ÈÂÒÈ·  .8

 ÔÓ ˜Á¯Ó Â˙Â‡· ˙ÂËÂÓ‰Ó „Á‡ ÏÎ ÌÈ˜ÈÊÁÓ ÆÏÊ¯· ¨˙˘ÂÁ ¨˙ÈÎÂÎÊ ∫ÌÈÂ˘ ÌÈ¯ÓÂÁ

Æ®‡ ÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙ÓÎ© ¯Ú·Ó‰

תרשים�א

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ È˘ ˙‡ ÌÏ˘‰ א. 

 ˙ÂËÂÓ‰ ˙˘ÂÏ˘ ÔÈ·Ó ¯˙ÂÈ· ‰ÏÂ„‚‰ ˙Â¯È‰Ó· ÌÂÁ‰ ¯Â·ÚÈ Â·˘ ËÂÓ‰  (1)

 Æ                 ®˙ÈÎÂÎÊ Ø ˙˘ÂÁ Ø ÏÊ¯·© –Ó ÈÂ˘Ú  

 ˙ÂËÂÓ‰ ˙˘ÂÏ˘ ÔÈ·Ó ¯˙ÂÈ· ‰Ë˜‰ ˙Â¯È‰Ó· ÌÂÁ‰ ¯Â·ÚÈ Â·˘ ËÂÓ‰  (2)

 Æ                 ®˙ÈÎÂÎÊ Ø ˙˘ÂÁ ØÏÊ¯·© –Ó ÈÂ˘Ú  

®˙Â„Â˜ ∑©     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ב. 

 ÆÌÂÁ Ï˘                ®‰È¯˜ Ø ‰ÎÏÂ‰ Ø ‰ÚÒ‰© Ï˘ ÍÈÏ‰˙ ‡Â‰ ˙ÂËÂÓ· ÌÂÁ‰ ¯Ã·⁄ÚÃÓ  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø±μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±μ ≠

 ÌÈ˜Á¯Ó· ÌÈ‰Ê ®ÌÈ¯ËÓÂÓ¯˙© ÌÈÓÂÁ„Ó È˘ ÌÈ˜ÈÊÁÓ Æ˜ÏÂ„ ¯ ‚ˆÂÓ · ÌÈ˘¯˙· ג. 

 ˙Â˜„ 5 ¯Â·ÚÎ Æ‰·‰Ï‰ „ˆ· II ÌÂÁ„ÓÂ ¨‰·‰Ï‰ ÏÚÓ  I ÌÂÁ„Ó ∫‰·‰Ï‰Ó ÌÈÂÂ˘

Æ‰‡¯Ó  II ÌÂÁ„Ó˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰Ó ¯˙ÂÈ ‰‰Â·‚ ‰¯ÂË¯ÙÓË ‰‡¯Ó  I  ÌÂÁ„Ó

I ÌÂÁ„Ó

II ÌÂÁ„Ó

תרשים�ב

   

 

®˙Â„Â˜ ∑©     ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ È˘ ˙‡ ÌÏ˘‰  

Ï˘ ÍÈÏ‰˙ ‡È‰ ‰·‰Ï‰Ó ÌÂÁ‰ ˙¯·Ú‰˘ ˜ÈÒ‰Ï Ô˙È ‰„È„Ó‰ ˙Â‡ˆÂ˙Ó  (1)  

 ÆÌÂÁ Ï˘                  ®‰ÎÏÂ‰ Ø ‰ÚÒ‰©   

ÆÌÂÁ Ï˘                  ®ÚÂ¯‚ Ø ·ÂË© ÍÈÏÂÓ ‡Â‰ Â‰˘ÏÎ ÔÂÂÈÎÏ Ú ÂÈ‡˘ ¯ÈÂÂ‡  (2)  

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ד. 

 ÈÙÓ                  ®˙ÈÎÂÎÊ Ø ˙˘ÂÁ©Ó ÌÈÈÂ˘Ú ˘Ó˘ „Â„· ÌÈËÏÂ˜‰ ˙Â¯ÂÈˆ  

     ÆÌÂÁ                  ®·ÂË ÚÈÒÓ Ø ·ÂË ÍÈÏÂÓ© ‰Ê ¯ÓÂÁ˘  

ø˙˘ÂÁ Ø ıÚ Ø ˙ÈÎÂÎÊ Ø ÌÈÓ¯ÂÊ ÌÈÓ ∫‰Ï‡ ÔÈ·Ó ¯˙ÂÈ· ·ÂË‰ ÌÂÁ‰ „BÃ·ŸÓ Â‰Ó ה.�

®˙Â„Â˜ ≥ 3
1 ©                               

Ø±∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∂ ≠

המצלמה

   È¯Á‡˘ ÌÈÏÈÓ‰ ˙ÓÈ˘¯ ÍÂ˙Ó ¨ÍÈÙÏ˘ ®μ©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙˘ÓÁ ˙‡ ÌÏ˘‰ א.�  .9

®˙Â„Â˜ ±∞©     ÆÌÈËÙ˘Ó‰  

Æ                                                  ‡¯˜ ¯È‡Ó ÌˆÚ  (1)

Æ                                         ¯Â‡ ¯Â˜ÓÓ ¯ˆÂ „Á Ïˆ  (2)

Æ                                   ‰‡¯ÈÈ ˜Â¯È ÔÂÏ· ÌÂ„‡ ¯Â‡·  (3)

Æ                                    ‰‡¯ÈÈ ˜Â¯È ÔÂÏ· ˜Â¯È ¯Â‡·  (4)

Æ                                      Ú·ˆ ˜¯ ¯È·ÚÓ ÏÂÁÎ ÔÒÓ  (5)

∫ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙ÓÏ˘‰Ï ÌÈÏÈÓ‰ ˙ÓÈ˘¯

Æ‰˘„Ú  ¨ÏÂÁÎ  ¨ÌÂ„‡  ¨¯Â‡ ¯Â˜Ó  ¨˜Â¯È  ¨Ô·Ï  ¨¯ÂÁ˘  ¨ÏÂ„‚  ¨„Â‡Ó ÔË˜  

 ÆÈÂ˜ÈÏ ¯‡˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙‰ ב.�

˘Ó˘

ı¯‡‰ ¯Â„Î1 ¯ÂÊ‡

2 ¯ÂÊ‡

Á¯È

3 ¯ÂÊ‡  

®˙Â„Â˜ ±∞©      ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ È˘ ˙‡ ÌÏ˘‰  

ÆÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙Ó‰ ÈÂ˜ÈÏ· ‰ÙÂˆ ı¯‡‰ ¯Â„Î ÏÚ „ÓÂÚ‰ Ì„‡  (1)

                               ø‰ÏÈÏ‰ ÍÏ‰Ó· Â‡ ÌÂÈ‰ ÍÏ‰Ó· ÈÂ˜ÈÏ· ÔÈÁ·Ó ‡Â‰ Ì‡‰  

                    ®ı¯‡‰ ¯Â„Î Ø ˘Ó˘‰ Ø Á¯È‰© Ï˘ Ïˆ‰ ÌÈ˘¯˙· ¯‡Â˙Ó‰ ÈÂ˜ÈÏ·  (2)

Æ                             ®ı¯‡‰ ¯Â„Î Ø ˘Ó˘‰ Ø Á¯È‰© ÏÚ ÏËÂÓ  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø±∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∑ ≠

Æ3 ¯ÂÊ‡Â 2 ¯ÂÊ‡ ¨1 ¯ÂÊ‡ ∫ı¯‡‰ ¯Â„Î ÈÙ ÏÚ ÌÈ¯ÂÊ‡ ‰˘ÂÏ˘ ÌÈÓÂÒÓ ÌÈ˘¯˙· ג.�

 ®˙Â„Â˜ ∂©       ÆÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙˘ÂÏ˘ ˙‡ ÌÏ˘‰  

  ˙‡ ‰‡Â¯ ‡Ï Ø È˜ÏÁ ÈÂ˜ÈÏ ‰‡Â¯ Ø ‡ÏÓ ÈÂ˜ÈÏ ‰‡Â¯© 1 ¯ÂÊ‡· ‡ˆÓ‰ Ì„‡  (1)  

 .                                        ®ÏÏÎ ÈÂ˜ÈÏ‰  

  ˙‡ ‰‡Â¯ ‡Ï Ø È˜ÏÁ ÈÂ˜ÈÏ ‰‡Â¯ Ø ‡ÏÓ ÈÂ˜ÈÏ ‰‡Â¯© 2 ¯ÂÊ‡· ‡ˆÓ‰ Ì„‡  (2)  

 .                                        ®ÏÏÎ ÈÂ˜ÈÏ‰  

  ˙‡ ‰‡Â¯ ‡Ï Ø È˜ÏÁ ÈÂ˜ÈÏ ‰‡Â¯ Ø ‡ÏÓ ÈÂ˜ÈÏ ‰‡Â¯© 3 ¯ÂÊ‡· ‡ˆÓ‰ Ì„‡  (3)  

  .                                         ®ÏÏÎ ÈÂ˜ÈÏ‰  

 ÆÈ¯·Ú ˘„ÂÁ ÏÎ· ˙Á‡ ÌÚÙ ı¯‡‰ ¯Â„Î ˙‡ ÛÈ˜Ó Á¯È‰ ד.��

ø˘„ÂÁ ÏÎ· ®˘Ó˘© ‰ÓÁ ÈÂ˜ÈÏ ÔÈ‡ ¨ÔÎ Ì‡ ¨ÚÂ„Ó  

®˙Â„Â˜ ∑ 3
1 ©    Æ‰ÂÎ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ ÔÈÈˆÓ‰ ¯ÙÒÓ‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

Æ˘Ó˘‰ ÏÚ ÏÙÂ ı¯‡‰ ¯Â„Î Ï˘ Ïˆ‰ „ÈÓ˙ ‡Ï ÈÎ  i

Æı¯‡‰ ¯Â„Î ÏÚ ÏÙÂ Á¯È‰ Ï˘ Ïˆ‰ „ÈÓ˙ ‡Ï ÈÎ  ii

ÆÁ¯È‰ ÏÚ ÏÙÂ ı¯‡‰ ¯Â„Î Ï˘ Ïˆ‰ „ÈÓ˙ ‡Ï ÈÎ  iii

�

Ø±∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∏ ≠

Æ¯Â‚Ò ÒÈ¯˙ ¨ÁÂ˙Ù ÒÈ¯˙ ∫ÌÈ·ˆÓ È˘· ‰ÓÏˆÓ ¯‡˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙‰ א.�  .10

ÁÂ˙Ù ÒÈ¯˙¯Â‚Ò ÒÈ¯˙

 ÍÂ˙Ó ¨ÌÈ‡˙Ó‰ ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ÌÈ˜È¯‰ ÌÈ·ÏÓ‰ ˙˘ÂÏ˘Ó „Á‡ ÏÎ· ÌÂ˘¯  

®˙Â„Â˜ π©      Æ¯Â‡ „Ó  ¨ÌˆÓˆ ¨ÒÈ¯˙  ¨ıÈÙ˜  ∫ÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰

 ‰ÂÓ˙‰ ˙ÂÎÈ‡ ÏÚ ÒÈ¯˙‰ ˙ÁÈ˙Ù Í˘Ó Ï˘ ‰ÚÙ˘‰‰ ˙‡ ˜„Â·‰ ÈÂÒÈ ÌÈÚˆ·Ó ב.�

 Æ˘Ó˘ ¯Â‡· ÚˆÂ·Ó ÈÂÒÈ‰ Æ˙Ï·˜˙Ó‰

 Æ‰ÈÈ˘ 250
1

  Í˘ÓÏ ÌÚÙÂ ¨‰ÈÈ˘ 30
1

 Í˘ÓÏ ˙Á‡ ÌÚÙ ∫ÌÈÈÓÚÙ ÒÈ¯˙‰ ˙‡ ÌÈÁ˙ÂÙ  

 Æ˜ÂÈ„· ˜Á¯Ó Â˙Â‡ÓÂ ÌˆÓˆ‰ Ï˘ ‰ÁÈ˙Ù ‰˙Â‡· ¨ÛÂ‚ Â˙Â‡ ÌÈÓÏˆÓ ÌÈÓÚÙ‰ È˙˘·  

Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ ¨ÈÂÒÈ·˘ ‰ÁÈ˙Ù‰ ÈÓÊ È˘Ó „Á‡ ÏÎ ¯Â·Ú ¨ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ÔÓÒ  

®˙Â„Â˜ ∏©  
 

 ¯Â‡‰ ˙ÂÓÎ
ÌÂÏÈˆ‰ Ë¯ÒÏ ‰ÚÈ‚Ó‰

 ‰ÙÈ˘Á‰ ÔÓÊ
ÌÂÏÈˆ‰ Ë¯Ò Ï˘

˙ÁÈ˙Ù Í˘Ó
ÒÈ¯˙‰

‰Ë˜ Ø ‰ÏÂ„‚ ÍÂ¯‡ Ø ¯ˆ˜ ‰ÈÈ˘ 30
1

‰Ë˜ Ø ‰ÏÂ„‚ ÍÂ¯‡ Ø ¯ˆ˜ ‰ÈÈ˘ 
1

250

ø˙ÚÒÂ ˙ÈÂÎÓ Ï˘ ¯˙ÂÈ ‰„Á ‰ÂÓ˙ Ï·˜˙˙ ÒÈ¯˙‰ Ï˘ ·ˆÓ ‰ÊÈ‡· ג. 

®˙Â„Â˜ ¥ 3
1 ©       Æ‰ÈÈ˘                        ® 250

1
 Ø 30

1
© Ï˘ ‰ÁÈ˙Ù Í˘Ó·  

Ø±π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±π ≠

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÍÈÙÏ˘ ®¥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙Ú·¯‡ ˙‡ ÌÏ˘‰ ד.�

 Ø ÌˆÓˆ‰ Ï˘ ‰ÁÈ˙Ù‰ ˙„ÈÓ© Ó ˙ÚÙ˘ÂÓ ÌÂÏÈˆ‰ Ë¯Ò· ˙Ú‚ÂÙ‰ ¯Â‡‰ ˙ÂÓÎ  (1)

Æ                                             ®ÌÂÏÈˆ‰ Ë¯Ò Ï˘ ˙Â˘È‚¯‰

 ˘È‚¯ ÌÂÏÈˆ‰ Ë¯Ò ¨¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ÌÂÏÈˆ‰ Ë¯Ò ÏÚ ÌÂ˘¯‰ ASA Â‡ DIN Í¯Ú˘ ÏÎÎ  (2)

Æ¯Â‡Ï                  ®˙ÂÁÙ Ø ¯˙ÂÈ©

 ˙ÁÈ˙Ù  ÔÓÊ ¨ÌÈ˜ÂÁ¯ ÌÈ·ÎÂÎ ÙÂ˜ÒÏË ˙ÓÏˆÓ ˙ÂÚˆÓ‡· ÌÈÓÏˆÓ ¯˘‡Î  (3)

Æ                      ®„Â‡Ó ¯ˆ˜ Ø „Â‡Ó ÍÂ¯‡© ‡Â‰ ÒÈ¯˙‰

 Á˙Ù ˙‡                      ®ÔÈË˜‰Ï Ø ÏÈ„‚‰Ï© ˘È ˜ÊÁ ¯Â‡· ÌÏˆÏ È„Î   (4)

ÆÌˆÓˆ‰ ˙ÂÚˆÓ‡· ‰ÓÏˆÓÏ ¯Â‡‰ ˙ÒÈÎ  

Ø≤∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∞ ≠

הטלפון

ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.�  .11

®˙Â„Â˜ ±∂©   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ‰ÈÈ˘Ï ˙Â„Â˙ ¯ÙÒÓÎ ˙¯„‚ÂÓ ˙Â¯È„˙  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ˜È¯· Ì‚Â ¯ÈÂÂ‡· Ì„˜˙Ó ÏÂ˜  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         Æ‰‰Â·‚ ˙Â¯È„˙· ˙Â„ÈÚ¯Ó ¯ˆÂ ‰Â·‚ ÏÂ˜  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯ÈÂÂ‡· ¯Â‡‰ ˙Â¯È‰ÓÏ ‰ÂÂ˘ ¯ÈÂÂ‡· ÏÂ˜‰ ˙Â¯È‰Ó  (4)

  Æ¯ÈÂÂ‡ Ì¯Ê ÏÂÓ ˙··Â˙ÒÓ‰ ˙·˜ÂÓ ˙È˜ÒDÓ ‰ÈÂ·‰ ‰¯ÈÒ ˙¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב.� �

 

®˙Â„Â˜ ±∞©     ÆÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙˘ÂÏ˘ ˙‡ ÌÏ˘‰

 ¨ÏBÃ‚ ‰ÈÈ˘ ÏÎ· ¯ÈÂÂ‡‰ Ì¯Ê ÏÂÓ ÌÈ¯·ÂÚ˘ ˙È˜ÒD‰ Ï˘ ÌÈ·˜‰ ¯ÙÒÓ ¯˘‡Î  (1)

Æ                            ®‰˙˘Ó ‡Ï Ø ÔÕËJ ØÏB‚© ÔÓÊ ˜¯Ù Â˙Â‡· ˙ÂÒÈÁ„‰ ¯ÙÒÓ

 ÏÈÏˆ ‰ÏÁ˙‰· ÚÓ˘ ··Â˙Ò‰Ï ‰ÏÈÁ˙Ó ‰¯ÈÒ‰ Ï˘ ˙È˜ÒD‰ ¯˘‡Î  (2)

Æ                      ®‰Â·‚ Ø ÍÂÓ© ÏÈÏˆ ÔÎÓ ¯Á‡ÏÂ                      ®‰Â·‚ Ø ÍÂÓ©  

 ·Â·ÈÒ‰ ˙Â¯È‰Ó˘ ˜ÈÒ‰Ï ¯˘Ù‡ ¨‰˙˘Ó ÂÈ‡ ‰¯ÈÒ· ÚÓ˘ÂÓ‰ ÏÈÏˆ‰ ‰·Â‚ Ì‡  (3)

Æ                           ®‰˙˘Ó ‰È‡ Ø ‰Ë˜Â ˙ÎÏÂ‰ Ø‰Ï„‚Â ˙ÎÏÂ‰© ˙È˜ÒD‰ Ï˘

Ø≤± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤± ≠

 ˙È˜ÒD· ÌÈ·˜‰ ¯ÙÒÓ ˙‡ ¨‰ÈÈ˘· ÌÈ·Â·ÈÒ‰ ¯ÙÒÓ ˙‡ Â„„Ó ¨III≠I ¨˙Â¯ÈÒ ˘ÂÏ˘· ג. 

ÆÚÓ˘ÂÓ‰ ÏÂ˜‰ ˙Â¯È„˙ ˙‡Â

®˙Â„Â˜ ∑ 3
1 ©  ÆÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ÌÈ¯ÒÁ‰ ÌÈÂ˙‰ ˙‡ ÌÏ˘‰  

 

 ÚÓ˘ÂÓ‰ ÏÂ˜‰ ˙Â¯È„˙
®ı¯‰©

˙È˜ÒD· ÌÈ·˜‰ ¯ÙÒÓ  ÌÈ·Â·ÈÒ‰ ¯ÙÒÓ
‰ÈÈ˘· ˙È˜ÒD‰ Ï˘

‰¯ÈÒ‰

20 40 I

720 60 II

600 30 III

‰¯ÈÒ· ÌÈ·˜ ¯ÙÒÓ # ‰ÈÈ˘· ÌÈ·Â·ÈÒ ¯ÙÒÓ = ˙Â¯È„˙       ∫‰ÁÒÂ

Ø≤≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤≤ ≠

ÆÔÂÙÏË ˙ÈÈÊÂ‡ ˙‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· א.�  .12

   ÍÂ˙Ó ÌÈ‡˙Ó‰ ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ÌÈ˜È¯‰ ÌÈ·ÏÓ‰ ˙Ú·¯‡Ó „Á‡ ÏÎ· ÌÂ˘¯   

 ¨ÏÂ˜‰ ˙‡ÈˆÈ Á˙Ù ¨‰Ò¯Ù ·È·Ò ÛÙÂÏÓ ÏÈ˙ ¨‰Ò¯Ù ˙¯Âˆ· ÏÊ¯· ÔÈÚ¯‚ ∫ÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰  

®˙Â„Â˜ ±≤©      Æ‰˜„ ÏÊ¯· ˙ÈÁÂÏ ¨ÔÂÙÂ¯˜ÈÓ   

  

  ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ב.� �

®˙Â„Â˜ ±≤©  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ¯˙ÂÈ ˜ÊÁ ÚÓ˘ ÏÂ˜‰ ¨¯˙ÂÈ ‰‰Â·‚ ÏÂ˜‰ ˙Â¯È„˙˘ ÏÎÎ  (1)

 ˙Â˙Â‡Ï ˙ÂÏÂ˜ ÍÂÙ‰Ï È„Î Ì‚ ‰ÈÈÊÂ‡· ˘Ó˙˘‰Ï ¯˘Ù‡  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         ÆÔÂÙÂ¯˜ÈÓ· ÂÓÎ ¨ÌÈÈÏÓ˘Á  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ˙Ê·Ê·˙Ó ˙ÈÏÓ˘Á‰ ‰È‚¯‡‰Ó ˜ÏÁ ÔÂÙÏË‰ ˙ÈÈÊÂ‡·  (3)

�

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≤≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø  



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤≥ ≠

®˙Â„Â˜ π 3
1 ©�����ÆÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙˘ÂÏ˘ ˙‡ ÌÏ˘‰ ג.� �

 Ø ˙‡ ‰ÈË˜Ó Ø ˙‡ ‰ÏÈ„‚Ó© ÏÊ¯·‰ ÔÈÚ¯‚ ·È·Ò ÌÈÙÂÙÈÏ‰ ¯ÙÒÓ ˙Ï„‚‰  (1)

ÆÂÏ˘ ˙ÈË‚Ó‰ ‰ÓˆÂÚ‰                      ®ÏÚ ‰ÚÈÙ˘Ó ‡Ï  

 Ø ˙‡ ‰ÈË˜Ó Ø ˙‡ ‰ÏÈ„‚Ó© Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ Í¯„ ¯·ÂÚ‰ Ì¯Ê‰ ˙Ï„‚‰  (2)   

ÆÂÏ˘ ˙ÈË‚Ó‰ ‰ÓˆÂÚ‰                      ®ÏÚ ‰ÚÈÙ˘Ó ‡Ï    

                            ®ÏÚ ‰ÚÈÙ˘Ó ‡Ï Ø ˙‡ ‰ÈË˜Ó Ø ˙‡ ‰ÏÈ„‚Ó© Ì¯Ê‰ ˙Ï„‚‰  (3)    

Æ˙ÈÙÂ˙‰ ˙Â„Â˙ Ï˘ ˙Â¯È„˙‰   

Ø≤¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤¥ ≠

פיזיקה�של�הנהיגה

Æ¯˘È ˘È·Î· ˙ÚÒÂ ˙ÈÂÎÓ א.   .13

Æ˙ÂÈ˘ 5 ÏÎ· Â„„Ó˘ ÈÙÎ ¨˙ÈÂÎÓ‰ Ï˘ ˙Â¯È‰Ó‰ ÈÂ˙ ÌÈ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë·   

  

®˙ÂÈ˘© ÔÓÊ‰051015202530354045

˙Â¯È‰Ó‰0203030304550403040

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙˘ÂÏ˘ ˙‡ ÌÏ˘‰

                   –‰ ‰ÈÈ˘‰ ÔÈ· ‰˙ÈÈ‰ ¯˙ÂÈ· ‰ÏÂ„‚‰ ˙ÈÂÎÓ‰ ˙ˆÂ‡˙  (1)

Æ                   –‰ ‰ÈÈ˘Ï  

                   –‰ ‰ÈÈ˘Ï                 –‰ ‰ÈÈ˘‰ ÔÈ· ÒÙ‡ ‰˙ÈÈ‰ ˙ÈÂÎÓ‰ ˙ˆÂ‡˙  (2)

Æ

Æ               –‰ ‰ÈÈ˘Ï                 –‰ ‰ÈÈ˘‰ ÔÈ· ‰˙Â¯È‰Ó ˙‡ ‰Ë‡‰ ˙ÂÂÎÓ‰  (3)

 

 Æß· ˙ÈÂÎÓÂ ß‡ ˙ÈÂÎÓ ¨˙ÂÈÂÎÓ È˙˘ ÔÂÂÈÎ Â˙Â‡· ˙ÂÚÒÂ ¯˘È ˘È·Î ÏÚ ב.�

 ˙Â¯È‰Ó· ˙ÚÒÂ ß· ˙ÈÂÎÓÂ ¨‰ÈÈ˘Ï ¯ËÓ 25 Ï˘ ˙Â¯È‰Ó· ˙ÚÒÂ ß‡ ˙ÈÂÎÓ  

 Æ‰ÈÈ˘Ï ¯ËÓ 15  Ï˘  

Æß· ˙ÈÂÎÓ ˙‡ ˙Ù˜ÂÚ ß‡ ˙ÈÂÎÓ  

Æß· ˙ÈÂÎÓÏ ÒÁÈ· ß‡ ˙ÈÂÎÓ Ï˘ ˙ÈÒÁÈ‰ ˙Â¯È‰Ó‰ ˙‡ ·˘Á  (1)

                                                                                                         

 Æ¯ËÓ 120 ‡Â‰ ‰ÙÈ˜Ú‰ ˜Á¯Ó  (2)

                                                                           Æ‰ÙÈ˜Ú‰ ÔÓÊ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                             

                                   Æ‰ÙÈ˜Ú‰ ÔÓÊ· ˙¯·ÂÚ ˙Ù˜ÂÚ‰ ˙ÈÂÎÓ‰˘ ˜Á¯Ó‰ ˙‡ ·˘Á  (3)

                                                                                                                       

®˙Â„Â˜ ±μ©

�(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≤μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

¯ËÓ
‰ÈÈ˘
] g



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤μ ≠

ÆÌÈÓ· ‰‡ÏÓ ‰ÁÂ˙Ù ˙È·Á ˙‡˘Â ˙È‡˘Ó ÍÈÙÏ˘ ¯ÂÈ‡· ג.�

®˙Â„Â˜ ∂ 3
1 ©   ∫‡·‰ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰

ø˙È·Á‰ ÍÂ˙Ó ÍÙ˘È‰Ï ÌÈÓ‰ ÌÈÏÂÏÚ ˙È‡˘Ó‰ ˙ÚÂ˙ Ï˘ ÌÈ·Ï˘ ÂÏÈ‡·  

Ø ‰ÚÂ·˜Â ‰ÎÂÓ ˙Â¯È‰Ó· Ø ‰ÚÂ·˜Â ‰‰Â·‚ ˙Â¯È‰Ó·© ˙ÚÒÂ ˙È‡˘Ó‰ ¯˘‡Î  

Æ                                                            ®˙ÓÏÂ· Ø ‰ÚÂ·˜ ‰ˆÂ‡˙·  

 

 ‰ÙÈ˜Ú ÔÓÊ # ˙ÈÒÁÈ ˙Â¯È‰Ó = ‰ÙÈ˜Ú ˜Á¯Ó   ∫˙Â‡ÁÒÂ 

  ÔÓÊ # ˙Â¯È‰Ó = ˜Á¯Ó      

Ø≤∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∂ ≠

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙˘ÂÏ˘ ˙‡ ÌÏ˘‰ א.   .14

∫˙ÈÂÎÓ‰˘ ¯·„‰ ˘Â¯ÈÙ ‰ÏÂ„‚ ‰ˆÂ‡˙ ˘È ˙ÈÂÎÓÏ ¯˘‡Î  (1)

 ˙‡ ‰ÏÈ„‚Ó Ø ¯ˆ˜ ÔÓÊ· ‰˙Â¯È‰Ó ˙‡ ‰ÏÈ„‚Ó Ø ˙Â‰Â·‚ ˙ÂÈÂ¯È‰ÓÏ ‰ÚÈ‚Ó©  

Æ                                                                     ®ÍÂ¯‡ ÔÓÊ· ‰˙Â¯È‰Ó

 ÛÂ‚‰ ¨ÁÂÎ ÛÂ‚ ÏÚ ÌÈÏÈÚÙÓ ‡Ï Ì‡˘ Ú·Â ÔÂËÂÈ Ï˘ ¢‰„Ó˙‰‰ ÔÂ¯˜Ú¢Ó  (2)

Æ                                      ®Â˙Â¯È‰Ó ˙‡ ‰˘Ó ‡Ï Ø Ú ‡Ï©  

 ÛÂ‚‰ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ „ÈÁÈ ÁÂÎ ¨ÔÂËÂÈ Ï˘ ¢‰ˆÂ‡˙‰ ÔÂ¯˜Ú¢ ÈÙ ÏÚ  (3)

 ®‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó· ‰ÚÂ˙Ï Ì¯Â‚ Ø ‰ˆÂ‡˙Ï Ì¯Â‚ Ø ‰ÚÂ˙‰ ÔÂÂÈÎ· „ÈÓ˙ ÏÚÂÙ©  

 Æ                                                   

 

Æ‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó· „Á‡ ÏÎ ÌÈÚ‰ ¨(d)-(a) ¨ÌÈÙÂ‚ ‰Ú·¯‡ Ï˘ ˙ÂÈÂ¯È‰Ó Ú·¯‡ ÍÈÙÏ ב. 

Æ‰ÈÈ˘Ï ¯ËÓ 1 — (a) ÛÂ‚  

Æ˙ÂÈ˘ 5–Ï ¯ËÓ 10 — (b) ÛÂ‚  

Æ˙ÂÈ˘ 6–· ¯ËÓ 2 — (c) ÛÂ‚  

Æ˙ÂÈ˘ 10–· ¯ËÓ 1 — (d) ÛÂ‚  

 ®˙Â„Â˜ ±μ©     Æ‰ÏÂÚ ¯„Ò· ÌÈÙÂ‚‰ Ï˘ ˙Â¯È‰Ó‰ ˙‡ ÌÂ˘¯  

                                                                                                                             

                                                                                                                             

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≤∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∑ ≠

ÆÔ˙ÚÂ˙ Í˘Ó· ‰ÈÈ˘ ÏÎ· Ô˙Â‡ ÂÓÏÈˆ ¨˙ÂÈÂÎÓ È˙˘ Ï˘ ‰ˆÂ‡˙‰ ˙‡ ¯Â˜ÁÏ È„Î ג. 

ÆÔ˙ÚÂ˙ ÈÓÂÏˆ˙ ÌÈ‚ˆÂÓ ·–Â ‡ ÌÈÓÈ˘¯˙·  

®˙Â„Â˜ ∂ 3
1 ©    Æ®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ ˙˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú

ÆıÈ‡‰Ï ˙ÈÂÎÓ‰ ‰˜ÈÒÙ‰ ‰·˘ ‰ÈÈ˘‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÌÈÓÈ˘¯˙‰Ó „Á‡ ÏÎ·  (1)

                                                                                                             Æ˜Ó  

                                              ø‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó·  A ˙ÈÂÎÓ ‰ÚÒ ÔÓÊ ‰ÓÎ Í˘Ó·  (2)

                                             ø‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È‰Ó·  B ˙ÈÂÎÓ ‰ÚÒ ÔÓÊ ‰ÓÎ Í˘Ó·  (3)

  

סוף�חלק�א

תרשים�א

תרשים�ב



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∏ ≠

®˙Â„Â˜ ±∞∞©חלק�ב�—�פעימ״ה�וחשמל��

 ÌÈ„ÈÓÏ˙Ï ˜¯Â Í‡ ˙Â„ÚÂÈÓ  חלק�ב· ˙ÂÏ‡˘‰  שים�לב׃
Æפעימ״ה�וחשמל ˙ÈÎ˙‰ ÈÙ ÏÚ Â„ÓÏ˘

∫ÌÈ‡˘Â ‰˘ÈÓÁ· ˙ÂÏ‡˘ ‰¯˘Ú–˘ÓÁ ‰Ê ˜ÏÁ·

ÆÏÓ˘Á ¨‰˜ÈËÙÂ‡ ¨‰˜ÈÎÓ ¨ÌÈÓ¯ÂÊ‰ ˙¯Â˙ ¨ÌÂÁ‰ ˙¯Â˙

 ÆÍÂˆ¯Î ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘· ¯Á·

 ®˙Â„Â˜ ≥≥
3
1
 — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ© ÆÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·

כתוב�את�התשובות�לשאלות�בגוף�השאלון.

תורת�החום

Æ C08 o-  –Î Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË· Ê‚Ï ˜ˆÂÓÓ ˙Â¯È˘È ÍÙÂ‰ ¨¯Â¯È˜Ï ˘Ó˘Ó‰ ¨˘·È Á¯˜ א.   .15

                                         ®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÔÈÂÂÏ˜ ˙ÂÏÚÓ· ÂÊ ‰¯ÂË¯ÙÓË ÌÂ˘¯  

®˙Â„Â˜ ±μ©     ÆÍÈÙÏ˘ ÚË˜‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ב.�

Æ                        (  /C C273 0o o- ) ·Â¯È˜· ‡È‰ ËÏÁÂÓ‰ ÒÙ‡‰ ˙¯ÂË¯ÙÓË  

 ˙ÂÏÂ˜ÏÂÓ‰                        ®˙ÂÓÎ Ø ˙Â¯È‰Ó©· ‰ÈÂÏ˙ ¯ÓÂÁ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË  

Æ¯ÓÂÁ· ®˙Â„Â¯Ù©

 ˙·¯˜˙Ó ‰¯ÂË¯ÙÓË‰˘ ÏÎÎ ÒÙ‡Ï ˙·¯˜˙Ó ¯ÓÂÁ· ˙ÂÏÂ˜ÏÂÓ‰ ˙Â¯È‰Ó  

       Æ                        ®ËÏÁÂÓ‰ ÒÙ‡Ï Ø C0o –Ï ©  

Æ‰¯ÂË¯ÙÓË ˙„È„ÓÏ ( )Fo  ËÈÈ‰¯Ù ˙ÂÏÚÓ· ÌÈ˘Ó˙˘Ó ‰ÈÏ‚‡·Â ˙È¯·‰–˙Âˆ¯‡· ג. 

Æ F C2 10021 o o=   ¨  32 F C0o o=   ∫‡Â‰ ÒÂÈÊÏˆ ˙ÂÏÚÓÂ ËÈÈ‰¯Ù ˙ÂÏÚÓ ÔÈ· ¯˘˜‰  

  Æ F212o  –Ï  32 Fo  –Ó ÛÂ‚ ÌÈÓÓÁÓ  

®˙Â„Â˜ ±∞ 3
1 ©     øÛÂ‚‰ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ‰˙ÏÚ ( )Co  ÒÂÈÊÏˆ ˙ÂÏÚÓ ‰ÓÎ·  

                                                                                                                

( )T Ko  = ( )T Co  + 273o      ∫‰ÁÒÂ

Ø≤π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤π ≠

∫ II≠I ¨ÌÈ‰Ê ÌÈ‡˘ ¨ÌÂÁ–È„Ó È˘ ÌÈÂ˙  .16

Æ 370 Co   „Ú  C100o-   ∫ÌÂÁ˙· ˙Â¯ÂË¯ÙÓË „„ÂÓ I ÌÂÁ–„Ó

Æ 1000 Co   „Ú   C0o   ∫ÌÂÁ˙· ˙Â¯ÂË¯ÙÓË „„ÂÓ II ÌÂÁ–„Ó

Æ K200o   ‡È‰ ÂÏ˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰Â  ˜¢ÓÒ 50  ÂÁÙ˘ Ê‚ ÔÂ˙

 øÊ‚‰ ˙¯ÂË¯ÙÓË ˙‡ „Â„ÓÏ È„Î ¨˘Ó˙˘˙ ÌÂÁ–„Ó ‰ÊÈ‡· א.� 

                                                        ® II ÌÂÁ–„Ó· Ø I ÌÂÁ–„Ó·©  

                                                                                                       Æ˜Ó  

®˙Â„Â˜ π©    

    Æ˙ÂÙÒÂ  K50o  –· ‰˙ÏÚ ÂÏ˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰Â ¨Ê‚‰ ˙‡ ÂÓÓÈÁ ב.  

                                              øÔÈÂÂÏ˜ ÌÏÂÒ ÈÙÏ ‰˘„Á‰ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ È‰Ó   (1)

                             ÆÚÂ·˜ Ê‚‰ ıÁÏ˘ Á‰ ÆÌÓÂÁ˘ ¯Á‡Ï Ê‚‰ ÁÙ ˙‡ ·˘Á   (2)

                                                                                                      

                                                                                                                

®˙Â„Â˜ ±¥©  

ÆÌÈÙ¯‚ ‰˘ÂÏ˘ ÌÈ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ‚≠‡ ÌÈÓÈ˘¯˙· ג.� 

 (T) ‰¯ÂË¯ÙÓË· ˙ÂÏ˙Î (V) ÔÂ˙‰ Ê‚‰ ÁÙ ˙‡ ÔÂÎ ¯‡˙Ó ÌÈÙ¯‚‰Ó „Á‡ ˜¯  

ÆÚÂ·˜ Ê‚‰ ıÁÏ˘ ‰Á‰· ¨ÔÈÂÂÏ˜ ÌÏÂÒ·  

®˙Â„Â˜ ±∞ 3
1 ©      ÆÔÂÎ Û¯‚‰ Â·˘ ÌÈ˘¯˙‰ Ì˘ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

T
V

T
V

1

1

2

2=            ( ) ( )T K T C 273o o o= +    ∫˙Â‡ÁÒÂ

Ø≥∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

V

T(K)

50

200 T(K)

50

200

®˜”ÓÒ©
V

®˜”ÓÒ©

T(K)

50

200

®˜”ÓÒ©

תרשים�גתרשים�בתרשים�א

V
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 . C60o 20  ל–  Co חשב כמה קלוריות דרושות כדי לחמם 5 גרם עופרת מ–  א.	 	.17

)10 נקודות( 		

                                                                                                             

                                                                                                             

C60o  גם חומר אחר, שהחום הסגולי  20  ל–  Co רוצים לחמם מ–  ב. 	

. c = 0.06              שלו 	

כדי לחמם  5 גרם  מחומר זה, יש להשקיע )יותר / פחות / אותו מספר(                    	

קלוריות ממה שחישבת בסעיף א.  נמק.                                                           	

                                                                                                              

11 נקודות( 3
1 ( 	

בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)3(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה: נכון או לא נכון. ג. 	

)12 נקודות( 	

נכון / לא נכון החום הסגולי של חומר גדֵָל ככל שהמסה שלו גדְֵלהָ.	 	 )1(

נכון / לא נכון 1  קילוקלוריה שווה ל– 4200 ג'אול.	 	 )2(

נכון / לא נכון 	        				   קלורימטר הוא מד–חום. 	)3( 	

 

    c = 0.03               — החום הסגולי של עופרת נוסחאות: 	

   

Q mc T3 3=

/המשך בעמוד 31/

קלוריה
 oC · גרם

קלוריה
 oC · גרם
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תורת הזורמים

בציור שלפניך מוצגת מכונה הידראולית במצב של שיווי–משקל. 	 .18

. S
F

S
F

1
1

2
2= כלומר מתקיים בה הקשר:    	

   S2 נתון: 20 סמ"ר =S1    ;   30 ניוטון =F1    ;   100 סמ"ר =

חשב את גודל הלחץ על הבוכנה ששטחה  S1 .     )7 נקודות(  	 א.	

                                                                                                            	

                                                                                                            	
7 נקודות( 3

1 השלם את המשפט שלפניך.      ) ב.	

הלחץ על הבוכנה ששטחה S2  )גדול מהלחץ / קטן מהלחץ / שווה ללחץ(  	

	                                                  שחישבת בסעיף א.      

חשב את הכוח הפועל על הבוכנה ששטחה  S2 .   )7 נקודות(    ג.	

                                                                                                            	

בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)3(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה: נכון או לא נכון. ד. 	

)12 נקודות( 	

לחץ על זורם הנמצא בכלי סגור מתפשט במידה שווה 	 )1(

נכון / לא נכון לכל הכיוונים.	 	

במתקן הידראולי ששטחי הבוכנות בו שונים, המרחק שתנוע 	 )2(

נכון / לא נכון בוכנה אחת שווה למרחק שתנוע הבוכנה השנייה.	 	

הלחץ האטמוספרי על שפת הים התיכון גדול  	 )3(

נכון / לא נכון מהלחץ האטמוספרי על שפת ים המלח.	 	

P S
F

= נוסחה:      
/המשך בעמוד 32/

F1

S1

F2

S2



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥≤ ≠

‰ÏÈÎÓ‰ ‰¯Â˘ÓÏ ÛÂ‚‰ ˙‡ ÌÈÒÈÎÓ ÆÔÂËÂÈ 0.2 ÂÏ˜˘ÓÂ ˙Î˙ÓÓ ÈÂ˘Ú‰ ÛÂ‚ ÔÂ˙ א.      .19

 Â˜Ï „Ú ‰¯Â˘Ó· ÌÈÏÂÚ ÌÈÓ‰Â ¨ÌÈÓ· ÏÂ·Ë ÂÏÂÎ ÛÂ‚‰ ÆÌÈÓ ˜¢ÓÒ 8   

      Æ˜¢ÓÒ 10  Ï˘   

®˙Â„Â˜ ∏©     Æ˙Î˙Ó‰ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ Ï˜˘Ó‰ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                             

                                                                                                             

    
   

 Æ           0.07  ÈÏÂ‚Ò‰ ÂÏ˜˘Ó˘ ÏÊÂ· ‡ˆÓ           0.035  ÈÏÂ‚Ò‰ ÂÏ˜˘Ó˘ ÛÂ‚ ב.  

                                   øÚ˜˘È Â‡ ÛÂˆÈ ÛÂ‚‰ Ì‡‰  

                                                                                                              Æ˜Ó

®˙Â„Â˜ ∏©  

      ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ג. 

Æ                           ®ÚÂ˜˘Ï Ø ˙ÂÏÚÏ© ‰Ï ÌÂ¯‚˙ ÌÈ‰ ÍÂ˙· ˙ÏÏÂˆ ÛÂ‚Ó ÌÈÓ ˙‡ˆÂ‰  

                                                                                                       Æ˜Ó  

            

 ®˙Â„Â˜ ∏©

®˙Â„Â˜ π 3
1 ©     ÆÚÂ„Ó ¯·Ò‰  ÆÚ˜Â˘ ‡Â‰ ÌÈÓ· ÌÏÂ‡ ¨˙ÈÙÒÎ ÈÙ ÏÚ Ûˆ ÏÊ¯· ˘Â‚ ד. 

                                                                                                           

                                                                                                           

                              

'V d
G G

=
-

 ∫˙Â‡ÁÒÂ

Ø≥≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

ÔÂËÂÈ
˜¢ÓÒ

ÔÂËÂÈ
˜¢ÓÒ

Ï˜˘Ó
ÁÙÈÏÂ‚Ò Ï˜˘Ó =



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥≥ ≠

  ÆÚ˜˘˙ ‡È‰ ¨‰ÈÈ‡Ï ÌÈÓ Â¯„ÁÈ Ì‡ Í‡ ¨ÌÈÓ‰ ÈÙ ÏÚ ‰Ùˆ ‰ÈÈ‡ ÈÎ ÚÂ„È א.     .20

®˙Â„Â˜ ±∞©    ÆÚÂ„Ó ¯·Ò‰  

                                                                                                             

                                                                                                              

  Æ           0.19 ‡Â‰ ·‰Ê Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ Ï˜˘Ó‰ ב.    

®˙Â„Â˜ π 3
1 ©      Æ˜¢ÓÒ 2 ‰ÁÙ˘ ·‰Ê ˙Ú·Ë Ï˘ Ï˜˘Ó‰ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                             

  ËÙ‰ ÌÚ ÏÎÓ‰ Ï˜˘Ó ÆËÙ Ï˘ ÌÈ¯ËÈÏ 5  ÂÒÎÂ‰ ÔÂËÂÈ 10  ÂÏ˜˘Ó˘ ÏÀÎŸÓ ÍÂ˙Ï ג.� 

 ÆÔÂËÂÈ 40  

                                                                  ÆËÙ‰ Ï˘ Ï˜˘Ó‰ ˙‡ ·˘Á  (1)

                                                        ÆËÙ‰ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ Ï˜˘Ó‰ ˙‡ ·˘Á  (2)

                                                                                                             

®˙Â„Â˜ ±¥©  

 ∫˙Â‡ÁÒÂ

     
  ˜¢ÓÒ 1000 = ¯ËÈÏ 1   

Ø≥¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

Ï˜˘Ó
ÁÙ

=ÈÏÂ‚Ò Ï˜˘Ó

ÔÂËÂÈ
˜¢ÓÒ



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥¥ ≠

מכניקה

 ÔÈ·Â ıÈÙ˜‰ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ®F© ÁÂÎ ÔÈ· ¯˘˜‰ ˙‡ ‚ÈˆÓ ÍÈÙÏ˘ Û¯‚‰ Æ‰¯˜˙‰Ó ÈÂÏ˙ ıÈÙ˜  .21

Æ®x© Â˙ÂÎ¯‡˙‰

®˙Â„Â˜ ∑©     Æ k ¨ıÈÙ˜‰ ÚÂ·˜ ˙‡ ·˘Á א.��

                                                                                                              

Æ‚¢˜ 0.4  ‡È‰ ‰Ï˘ ‰ÒÓ‰˘ ˙ÏÂ˜˘Ó ‰Â˙

®˙Â„Â˜ ∑©      Æ˙ÏÂ˜˘Ó‰ Ï˘ Ï˜˘Ó‰ ˙‡ ·˘Á ב.  

                                                                                                              

ÆıÈÙ˜‰ ÏÚ ˙ÏÂ˜˘Ó‰ ˙‡ ÌÈÏÂ˙ ג.  

®˙Â„Â˜ ∑ 3
1 ©      ÆÂÈÏÚ ˙ÏÂ˜˘Ó‰ ˙ÈÈÏ˙ ˙Â·˜Ú· ˙Ó¯‚‰ ıÈÙ˜‰ ˙ÂÎ¯‡˙‰ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                              

 ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.  

®˙Â„Â˜ ±≤©

  Â˙Â˜Á¯˙‰ ÌÚ ÏBÀ‚Â ÍÏÂ‰ ÛÂ‚ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ „·ÂÎ‰ ÁÂÎ   (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ             Æı¯‡‰ ¯Â„Î ÈÙÓ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ                 Æ˜Á¯ÓÓ ÌÈÏÚÂÙ‰ ˙ÂÁÂÎ Ì‰ ÈÏÓ˘Á ÁÂÎÂ ÈË‚Ó ÁÂÎ   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‚¢˜ 1 Ï˘ ‰ÒÓ ÏÚ ÏÈÚÙÓ ı¯‡‰ ¯Â„Î˘ ÁÂÎ‰ ‡Â‰ ÔÂËÂÈ 1   (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ·Â¯È˜· ¨ÈÏ‚ÚÓ ‡Â‰ ˘Ó˘‰ ·È·Ò ˙ÎÏ ·ÎÂÎ Ï˘ ÏÂÏÒÓ‰  �(4)

W = mg        k x
F

=    ∫˙Â‡ÁÒÂ

     
Ø≥μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø 

®ÔÂËÂÈ©
F

®¯ËÓ© x

6

4

2

0.1 0.2 0.3 0.4

ÔÂËÂÈ 10
‚¢˜g =



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥μ ≠

 ÆÔÓÊ Ì˘¯ Ï˘ ¯ÈÈ Ë¯Ò ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·  .22

¨ÌÈÂÂ˘ ¯ÈÈ‰ Ë¯Ò ÏÚ ˙ÂÎÂÓÒ ˙Â„Â˜ È˙˘ ÏÎ ÔÈ· ÌÈ˜Á¯Ó‰  

 Æ˙ÂÈ˘ 0.02  ‡Â‰ Ô‰ÈÈ· ÔÓÊ‰ ÁÂÂ¯ÓÂ  

®˙Â„Â˜ ±≤©     Æ®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ ˙˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú  

ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰   (1) א. 

 ÔÓÊ ÈÁÂÂ¯Ó             (6 / 5) ˘È ÌÈ˘¯˙·˘  B ‰„Â˜Ï  A ‰„Â˜ ÔÈ·  

Æ˙ÂÈ˘ 0.02  Ï˘  

ÆB ‰„Â˜Ï A ‰„Â˜ ÔÈ· ¨t ¨ÔÓÊ‰ ˜¯Ù ˙‡ ·˘Á   (2)

                                                                                                      

 ÆÓ¢Ò 5  ‡Â‰  B ‰„Â˜Ï  A ‰„Â˜Ó ¨x ¨˜Á¯Ó‰˘ ÔÂ˙   (3)

ÆË¯Ò‰ ˙ÂÓ„˜˙‰ Ï˘ ¨v ¨˙Â¯È‰Ó‰ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                      

 ®˙Â„Â˜ π©     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ב.�

 Ë¯Ò˘ ˜ÈÒ‰Ï ¯˘Ù‡ Ô‡ÎÓ ¨‰‰Ê ˜Á¯Ó Ú ¯ÈÈ‰ Ë¯Ò ˙ÂÈ˘ 0.02  Ï˘ ÔÓÊ ÁÂÂ¯Ó ÏÎ·   

Æ                         ®ÒÙ‡ Ø ‰ÚÂ·˜© ˙Â¯È‰Ó· Ì„˜˙Ó ¯ÈÈ‰

   ¯Â˘ÈÓ ÈÙ ÏÚ ¨F ¨ÚÂ·˜ ÁÂÎ È„È ÏÚ Í˘Ó˘ ÛÂ‚Ï ¯Â˘˜ ÌÈ˘¯˙·˘ ¯ÈÈ‰ Ë¯Ò  

Æ˜ÏÁ ‡Ï È˜ÙÂ‡

®˙Â„Â˜ ±≤ 3
1 ©     Æ®≤©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ È˘ ÏÚ ‰Ú ג.�

     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰   (1) �

ÆÒÙ‡                    ®Ó ‰Â˘ Ø Ï ‰ÂÂ˘© ÛÂ‚‰ ÏÚ ÌÈÏÚÂÙ‰ ˙ÂÁÂÎ‰ ÏÂ˜˘   

ÈËÈ˜‰ ÍÂÎÈÁ‰ Ì„˜ÓÂ  ‚¢˜ 0.5 ‡È‰ Í˘Ó‰ ÛÂ‚‰ ˙ÒÓ Ì‡ ¨F  ÁÂÎ‰ ˙‡ ·˘Á  (2)  

                                                                                  Æ  4
1

kμ =   ‡Â‰  

                                                                                                      
 

  t –· ˙ÂÈ˘ 0.02 Ï˘ ÔÓÊ‰ ÈÁÂÂ¯Ó ¯ÙÒÓ — n           .t n 0 02$=  ∫˙Â‡ÁÒÂ

               

                  

         v t
x

=  
 

 

Ø≥∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

f mgkμ=ÍÂÎÈÁ

A B

g =
ÔÂËÂÈ
‚¢˜ 10



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∂ ≠

®˙Â„Â˜ ±≤©     Æ˙ÂÈ˘ 20 –·  ÌÈ·Â·ÈÒ 10  ··Â˙ÒÓ Ï‚Ï‚   .23

ÆÏ‚Ï‚‰ Ï˘ ¨T ¨¯ÂÊÁÓ‰ ÔÓÊ ˙‡ ·˘Á   (1) א.  

                                                                                                       

     Æ               Ï˘ ˙Â„ÈÁÈ· ‰˙Â‡ ·Â˙ÎÂ ¨Ï‚Ï‚‰ Ï˘ ·Â·ÈÒ‰ ˙Â¯È„˙ ˙‡ ·˘Á   (2)

                                                                                                       

Æ                „¢ÏÒ· Ï‚Ï‚‰ Ï˘ ·Â·ÈÒ‰ ˙Â¯È„˙ ˙‡ ·Â˙Î   (3)

                                                                                                       

       
 ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ≠˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ב.  

®˙Â„Â˜ ±≤©

·Â·ÈÒ ˙Â¯È„˙ Ï˘ ‰„È„ÓÏ ‰È‚ÂÏÂÎË· ˙Ï·Â˜Ó‰ ‰„ÈÁÈ‰   (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ                „¢ÏÒ ‡È‰  

 ˙ÓÈÂÒÓ ˙Â¯È„˙· ··Â˙ÒÓ‰ Ï‚Ï‚ Ï˘ ÒÂÈ„¯‰˘ ÏÎÎ   (2)

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ                    Æ¯˙ÂÈ ‰Ë˜ ÂÏ˘ ˙ÈÙ˜È‰‰ ˙Â¯È‰Ó‰ ¨¯˙ÂÈ ÏÂ„‚  

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ        Æ˘„ÂÁ ‡Â‰ Â¯Èˆ ·È·Ò ı¯‡‰ ¯Â„Î Ï˘ ·Â·ÈÒ‰ ÔÓÊ   (3)

 ˙Ù˙Â˘Ó ‰ÚÂˆ¯ ˙ÂÚˆÓ‡· „ÁÈ ÌÈ··Â˙ÒÓ ÌÈÂ˘ Ì‰Ï˘ ÌÈÒÂÈ„¯‰˘ ÌÈÏ‚Ï‚ È˘ ג. 

Æ®ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯©

®˙Â„Â˜ π 3
1 ©       ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ È˘ ˙‡ ÌÏ˘‰  

 Æ                      ®˙ÂÂ˘ Ø ˙ÂÂ˘© ÌÈÏ‚Ï‚‰ È˘ Ï˘ ˙ÂÈÙ˜È‰‰ ˙ÂÈÂ¯È‰Ó‰  (1)

Æ                       ®‰Â˘ Ø ‰ÂÂ˘© ÌÈÏ‚Ï‚‰ È˘ Ï˘ ·Â·ÈÒ‰ ˙Â¯È„˙  (2)

v T
R2π

=          ˙ÂÈ˘ 60 =  ‰˜„ 1       f T
1

=          T n
t

=    ∫˙Â‡ÁÒÂ

Ø≥∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
  

ÌÈ·Â·ÈÒ
‰˜„

®            ©

ÌÈ·Â·ÈÒ
‰˜„

®            ©

ÌÈ·Â·ÈÒ
‰ÈÈ˘
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אופטיקה

. f =  נמצא במרחק 30 ס"מ מעדשה מרכזת שרוחק המוקד שלה הוא  10 ס"מ  AB  עצם 	 .24

בתרשים שלפניך מצוירות שתי קרניים אופייניות היוצאות מנקודה B — ראשו של  א. 	

העצם . 

סרטט בתרשים את המהלך של שתי הקרניים לאחר שעברו דרך העדשה.   )8 נקודות( 	

5 נקודות( 3
1 השלם את המשפט שלפניך.       ) ב. 	

  )B נקודה / A נקודת הפגישה של הקרניים אחרי העדשה היא הדמות של )נקודה 	

.AB של העצם                           	

ענה על ארבעת התת–סעיפים )1(-)4(.     )8 נקודות( ג.	

 . AB סרטט בתרשים את הדמות המתקבלת מהעצם 	)1( 	

השלם את המשפטים )2(-)4( שלפניך.

הדמות המתקבלת )גדולה מן העצם / שווה בגודלה לעצם / קטנה מן העצם(  	)2(

.                                        	 

הדמות המתקבלת היא )ממשית / מדומה(                         .   	)3(

הדמות המתקבלת היא )הפוכה / ישרה(                       .        	)4(

בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)4(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה: נכון או לא נכון.  ד.	

)12 נקודות( 	

 , f ,הסימן המתמטי של רוחק המוקד 	)1(

נכון / לא נכון  של עדשה מרכזת הוא חיובי.   	 	

נכון / לא נכון  לעדשה מפזרת יש נקודת מוקד אחת בלבד.      	 	)2(

נכון / לא נכון  רוחק המוקד של עדשה לא תלוי ברדיוס העיקום שלה.	 	  )3(

הדיאופטריה היא הערך ההפוך )אחד חֶלקְֵי( של  	)4(

נכון / לא נכון רוחק המוקד המבוטא במטרים. 	 	

/המשך בעמוד 38/

A

B

F1 F2ff



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∏ ≠

ÆÌÈÓ· ‡ÏÓ ÏÎÓ‰ Æ˙ÈÏ‚ÚÓ ‰˜ÒD ÈˆÁ Â˙¯ÂˆÂ ˙Â˜„Â ˙ÂÙÂ˜˘ ÂÈ˙ÂÙÂ„˘ ÏÀÎŸÓ ÔÂ˙   .25

 ¯‡Â˙ÓÎ ¨‰˜ÒD‰ ÊÎ¯Ó ‡È‰˘ ¨ O ‰„Â˜· ÏÎÓ· ˙Ú‚ÂÙ ‰ÏÈ·˜ÓÂ ‰¯ˆ ¯Â‡ ˙ÓÂÏ‡

Æ‡ ÌÈ˘¯˙·

¯Â‡ ˙ÓÂÏ‡ ÌÈÓ

תרשים�א

O

®˙Â„Â˜ π 3
1 ©    ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ א.  

  ¨                        ®180°Ø 90°Ø 0°© ‡È‰  ‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ¯Â‡‰ ˙ÓÂÏ‡ Ï˘ ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊ   

Æ ___________ ®180°Ø 90°Ø 0°© ‡È‰ ‰¯È·˘‰ ˙ÈÂÂÊÂ   

 30° ‡È‰  O ‰„Â˜· ¯Â‡‰ ˙ÓÂÏ‡ Ï˘ ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊ˘ ÍÎ ÏÎÓ‰ ˙‡ ÌÈ··ÂÒÓ ב. 

Æ®· ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯©  

Í‡

¯Â‡ ˙ÓÂÏ‡ ÌÈÓ

תרשים�ב

O

®˙Â„Â˜ ±≤©      Æ®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ ˙Ú·¯‡ ÏÚ ‰Ú

 Æ α  ˙Â‡· ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊ ˙‡  · ÌÈ˘¯˙· ÔÓÒ   (1)

Æβ  ˙Â‡· ‰¯È·˘‰ ˙ÈÂÂÊ ˙‡ ÔÓÒÂ ¨ÌÈÓ· ˙¯·˘‰ Ô¯˜‰ ˙‡  · ÌÈ˘¯˙· ËË¯Ò  (2)

  Æ 3
4

 ‡È‰ ÌÈÓ Ï˘ ‰¯È·˘‰ Ã̇  ŸÓ   (3)

Æ· ÌÈ˘¯˙· ˙ËË¯Ò˘ ¨ÌÈÓ· ¯Â‡‰ Ô¯˜ Ï˘ ¨ β ¨‰¯È·˘‰ ˙ÈÂÂÊ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                           

  Æ       
 

300,000  ‡È‰ ¯ÈÂÂ‡· ¯Â‡‰ ˙Â¯È‰Ó ÈÎ Á‰ �(4) �

                                                                ÆÌÈÓ· ¯Â‡‰ ˙Â¯È‰Ó ˙‡ ·˘Á   

                                                                                               

 

Ø≥π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)�

Ó¢˜
‰ÈÈ˘



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥π ≠

 ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ג.  

®˙Â„Â˜ ±≤©  

 ®Í‡‰ Í¯Â‡Ï ‡Ï© ˙ÈÂÂÊ· ¯ÈÂÂ‡Ï ÌÈÓÓ ˙¯·ÂÚ‰ ¯Â‡ ˙ÓÂÏ‡  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ                          ÆÍ‡‰Ó ˙˜Á¯˙ÓÂ ˙¯·˘  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ‰ÚÈÏ· Ï˘ ÍÈÏ‰˙· Ì‚ ‰Œ Â»ÏÓ ¯Â‡ ˙¯È·˘ Ï˘ ÍÈÏ‰˙ ÏÎ  (2)

 ÌÈÓ‰ ÔÈ·˘ ÁË˘Ó· ˙Ú‚ÂÙÂ ÌÈÓ· ‰Ú ¯Â‡ ˙ÓÂÏ‡ ¯˘‡Î  (3)

 ‰ÂÂ˘‰ ˙ÈÂÂÊ· ¯ÈÂÂ‡Ï ˙‡ˆÂÈ ‡È‰ ¨ÏÂ·‚‰ ˙ÈÂÂÊ· ¯ÈÂÂ‡Ï  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ                          ÆÏÂ·‚‰ ˙ÈÂÂÊÏ  

         n v
c

=   ∫˙Â‡ÁÒÂ

    sin sinn1 2$θ θ=    

   18 .sin 0 309o =    

22 0.375sin o =    

30 0.500sin o =    

                   
 

                         0.sin 40 643o =    

Ø¥∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø �
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השלם את שני המשפטים )1(-)2( שלפניך.      )9 נקודות( א. 	 	.26

אצל אדם שראייתו תקינה, קרני אור המגיעות ממרחק רב מאוד )אין–סוף(  	)1( 	

מתרכזות על )הקרנית / הרשתית(                        של העין. 		

במצב כזה המרחק בין עדשת העין לבין )הקרנית / הרשתית(                         		 	)2( 	

שווה ל– )מרחק הראייה הקצר ביותר / רוחק המוקד(                        של העין. 	

קוצר ראייה הוא אחד מליקויי הראייה הנפוצים. ב. 	

מהלך שבירת הקרניים אצל אדם קצר רואי, שמסתכל על עצם רחוק, מוצג  	

בתרשים. 	

˜ÂÁ¯ ÛÂ‚Ó ÌÈÈ¯˜

8 נקודות( 3
1 השלם את המשפט שלפניך.   ) 	

על מנת לתקן את עיוות הראייה אצל אדם קצר רואי, עליו להרכיב משקפיים שבהם  	

עדשות )מרכזות / מפזרות(                         .

בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)4(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה: נכון או לא נכון.  ג.	 	

)16 נקודות( 		

כדי לראות בצורה חדה גם חפצים קרובים וגם 	  	 )1(

נכון / לא נכון 		 חפצים רחוקים, קימור עדשת העין חייב להשתנות. 	

אדם רחוק רואי משתמש במשקפיים שסוג העדשות  	 )2(

נכון / לא נכון  בהם הוא כמו במשקפיים שמרכיב אדם קצר רואי.         	 	

מרחק הראייה הקצר ביותר לאנשים מבוגרים הוא  	 )3(

נכון / לא נכון  						     בערך 25 ס"מ.    	

נכון / לא נכון  		 שרירי העין הם הגורמים לעדשה בעין להתקמר.    	 )4(

/המשך בעמוד 41/



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥± ≠

חשמל

 Æ¯Â‚Ò ÈÏÓ˘Á Ï‚ÚÓ ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· א.      .27

            

 ¨ÌÈ‡˙Ó‰ ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ÌÈ˜È¯‰ ÌÈ·ÏÓ‰ ˙Ú·¯‡Ó „Á‡ ÏÎ· ·Â˙Î  

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰ ÍÂ˙Ó  

Æ‰„ÂÈ„ ¨Á˙Ó ¯Â˜Ó  ¨„‚  ¨¯ËÓ¯ÙÓ‡  ¨¯ËÓËÏÂÂ  

 ÆËÏÂÂ 16 ‰‡¯Ó ¯ËÓËÏÂÂ‰Â ¨¯ÙÓ‡ 2 ‰‡¯Ó ÌÈ˘¯˙·˘ ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ ב.� 

 ¨˙ÂÁÈÊ Á˙Ó‰ ¯Â˜Ó Ï˘Â ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ Ï˘ ˙ÂÈÂ„‚˙‰‰© Æ„‚‰ ˙Â„‚˙‰ ˙‡ ·˘Á  

®˙Â„Â˜ ∂©      ®Æ„Â‡Ó ‰ÏÂ„‚ ¯ËÓËÏÂÂ‰ Ï˘ ˙Â„‚˙‰‰Â  

                                                                                                            

Æ®≤©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÚ ‰Ú Æ 4 Ω  Â˙Â„‚˙‰˘ ˘„Á „‚· „‚‰ ˙‡ ÌÈÙÈÏÁÓ ג.� 

øÂÈ˘ÎÚ ¯ËÓËÏÂÂ‰ ‰‡¯Ó ‰Ó  (1)  

®˙Â„Â˜ μ©       ÆËÏÂÂ                      (0 / 8 / 16)   

®˙Â„Â˜ μ 3
1 ©     ÆÂÈ˘ÎÚ ‰‡¯Ó ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰˘ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‡ ·˘Á  (2)  

                                                                                                            

                                                                                                            

 ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד. 

®˙Â„Â˜ π©  

  ¨„‚ Í¯„ ¯·ÂÚ‰ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‡ „Â„ÓÏ È„Î   (1)

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ„‚Ï ÏÈ·˜Ó· ¯ËÓ¯ÙÓ‡ ¯·ÁÏ ˘È  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ                          Æ„Â‡Ó ‰ÏÂ„‚ ‡È‰ ¯ËÓ¯ÙÓ‡ Ï˘ ˙Â„‚˙‰‰  �(2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆËÏÂÂ ‡È‰ Á˙Ó ‰· ÌÈ„„ÂÓ˘ ‰„ÈÁÈ‰  �(3)

 
   R I

V
=   ∫‰ÁÒÂ

Ø¥≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥≤ ≠

 ∫ÌÈ„‚ È˘ ÏÏÂÎ‰ ÈÏÓ˘Á Ï‚ÚÓ ‚ˆÂÓ  ‡ ÌÈ˘¯˙·   .28

Æ R 602 Ω=    ¨   R 301 Ω=

 Æ 4 V ‡Â‰ ˜ÙÒÓ Á˙Ó‰ ¯Â˜Ó˘ Á˙Ó‰

®˙Â„Â˜ ±∞©     Æ®≤©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ È˘ ÏÚ ‰Ú א. 

ÆÌÈ„‚‰ È˘ Ï˘ ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ·˘Á   (1)  

                                                             

                                                                                                      

Æ‰‡¯Ó A ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰˘  I  Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‡ ·˘Á  (2)

                                                                                                      

                                                                                                      

 

 Æ R2 Í¯„ Ì¯ÂÊ‰ Ì¯Ê‰ I2–·Â ¨  R1 Í¯„ Ì¯ÂÊ‰ Ì¯Ê‰  I1–· ÔÓÂÒÓ  ‡ ÌÈ˘¯˙· ב. 

ø‰‡¯Ó ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰˘  I Ì¯Ê‰ ˙‡ ÔÂÎ ¯‡˙Ó ÍÈÙÏ˘ iv≠i  ÌÈ¯˘˜‰ ÔÈ·Ó ‰ÊÈ‡  

®˙Â„Â˜ μ 3
1 ©   Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ ÔÈÈˆÓ‰ ¯ÙÒÓ‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

I I I1 2= -   i

I I I1 2= +   ii

I I I1 2$=   iii

I I I12= -   iv

 ÌÈ¯·ÁÓÂ ¨‡ ÌÈ˘¯˙·˘ Ï‚ÚÓ‰ ˙‡ ÌÈ˜¯ÙÓ ג. 

ÆÁ˙Ó‰ ¯Â˜ÓÏ ¯ÂË·   R2–Â  R1  ÌÈ„‚‰ ˙‡  

®˙Â„Â˜ ∂©      Æ®≤©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰ È˘ ÏÚ ‰Ú  

Æ˘„Á‰ Ï‚ÚÓ‰ ˙‡  · ÌÈ˘¯˙· ÌÏ˘‰  (1)

 Ì¯Ê ‰‡¯Ó  A ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ ®¯ÂË·© ˘„Á‰ ¯Â·ÈÁ·  (2)

 ‰‡¯Ó˘ Ì¯Ê                              ®–Ï ‰ÂÂ˘ Ø –‰Ó ÔË˜ Ø –‰Ó ÏÂ„‚©  

Æ‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ÏÈ·˜Ó· ¯Â·ÈÁ· ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰

   

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø¥≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

A
I1

R2

R1

תרשים�א

I2

A

תרשים�ב



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥≥ ≠

 ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.    

®˙Â„Â˜ ±≤©   

 ‰ÎÈ˘Ó Ï˘ ÁÂÎ ÌÈ˙ÚÏ ‡Â‰ ÈÏÓ˘Á‰ ÁÂÎ‰  (1)   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ‰ÈÈÁ„ Ï˘ ÁÂÎ ‡Â‰ ÌÈ˙ÚÏÂ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÌÈÂ¯Ë˜Ï‡‰ ·È·Ò ÌÈ··Â˙ÒÓ ÌÈÂËÂ¯Ù‰ ÌÂË‡ ÔÈÚ¯‚·  (2)

‰‰Ê Á˙Ó ˘È ¨¯ÂË· ÌÈ¯·ÂÁÓ ÌÈÂ˘ ÌÈ„‚ Ì‡  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    ÆÌÈ„‚‰Ó „Á‡ ÏÎ ÈÙ ÏÚ  

  ¨ÏÈ·˜Ó· ÌÈ¯·ÂÁÓ ÌÈÂÂ˘ ÌÈ„‚ È˘ Ì‡  (4)

 ˙Â„‚˙‰‰Ó ÈˆÁ ‡È‰ Ì‰Ï˘ ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰  

  ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ           ÆÌÈ„‚‰ „Á‡ Ï˘  

   

I R
V

=    ∫˙Â‡ÁÒÂ
   

    R R R
1 1 1

1 2
= +    

                 R R R1 2= +    

 

Ø¥¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



פיזיקה, קיץ תשס"ח, מס' 036101, חלק ב - 44 -

השלם את שני המשפטים )1(-)2( שלפניך.       )9 נקודות( א. 	 	 .29

מכשירי חשמל בבית מחוברים )בטור / במקביל(                       , כדי שאותו 	 	)1( 	

)זרם יעבור דרך / מתח יתקבל על(                             כל אחד מן המכשירים.  	

באופן כזה מקבלים בכל מכשיר את )ההתנגדות הרשומה / ההספק הרשום(  	)2( 	

		                               עליו.

 .225 V  הנח שהמתח המסופק על ידי חברת החשמל בישראל הוא בערך ב. 	

 .225 V 225  מחוברת למתח של V ,75 W נורה שרשום עליה 	

7 נקודות( 3
1 חשב את עוצמת הזרם העובר בנורה.     ) 	

                                                                                                             	

 .110 V מחברים את הנורה המתוארת בסעיף ב  למתח של ג. 	

השלם את המשפט שלפניך.     )8 נקודות( 	

לאחר חיבור הנורה למתח זה, הֶספק הנורה )יגדל / יקטן / לא ישתנה(                  ,  	

והתנגדות הנורה )תגדל /תקטן / לא תשתנה(                        .

בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)3(, הקף במעגל את הקביעה המתאימה:  נכון או לא נכון.  ד.	

)9 נקודות( 	

נכון / לא נכון קילווט הוא יחידה של הֶספק.   	 	 )1(

כאשר נורות בעלות התנגדויות שונות מחוברות בטור,  	 )2(

נכון / לא נכון בכל אחת מהן עובר זרם שונה.	 	

כאשר מחברים במקביל  4 נורות, שעל כל אחת מהן  	 )3(

, 220 V 100, למתח של W –220  ו V רשוּם 	

נכון / לא נכון 	             . 400 W מתקבל הֶספק כולל של 	

       I V
P

= נוסחה:    

בהצלחה!
זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל

אין להעתיק או לפרסם אלא ברשות משרד החינוך



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Á¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥μ ≠

טיוטה 
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טיוטה
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טיוטה
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טיוטה
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